
1

Bokauktion i Vara
Lördag 15 oktober 2011



2

Bokauktion nr 117. 
Lördagen den 15 oktober 2011 
Böcker ur medlemmars m fl  samlingar

Plats: Alléskolan, Vara.

Tider: Visning från 08.00. Auktionsstart kl 09.30

Fastprisförsäljning av en mängd böcker. Start kl 08.30

Villkor: Böckerna säljes i befi ntligt skick. Ev. reklamationer skall göras omgående, och senast en 
vecka efter auktionen. Bibliotek etc. erhåller faktura. Betalningsvillkor 30 dagar netto.

Inga avgifter av något slag tillkommer. Endast lägsta porto om böckerna ej avhämtas auktionsdagen.

Skick etc. Om bandtyp ej är angiven avses häftade exemplar. Hfrbd. betyder halvfranskt band, hklbd 
betyder klotband. Pbd är pappersband. Hpergbd betyder halvpergamentband. 

Bevakning av anbud hanteras av: Föreningen för Västgötalitteratur, Box 325, 532 24 Skara.
Tfn 0511 16540 eller helst via E-mail: sven-olof.ask@tele2.se  Vid mailbud returnerar vi bekräftelse 
på erhållna anbud. Anbud skall vara inkomna senast torsdagen den 13 oktober.

-o-o-o-o-

Höstens första auktion är även årets sista. En myckenhet av spännande böcker – både västgötalitte-
ratur, men även andra intressanta verk. Exempelvis Beskrifning öfwer Wästmanland med sina städer, 
härader och socknar af Olof Grau. Tryckt i Västerås 1754.

Bland västgötalitteraturen märks ett fl ertal böcker och planscher från Trollhättan med omnejd. 
Några vackert inramade kartor kan kanske pryda; Graverad karta för Göta älv mellan Trollhättan och 
Vänersborg med Profi l af Slussen Grefwe Tessins i Carlgraf. 

samt: Charta öfwer Trollhätte Slusswärk efter Gamla och Nya Slussen. Med Kongl. Mtjs Nådigaste 
Privilegio utgifven 1770 af Olof Årre Ingengieur. 

Två auktionskataloger från Skara tillhör rariteterna. Det är katalogerna efter ”Magistern på vinden” 
– dvs storsamlaren Anders Nilsson i Skara, vars föremål delvis såldes på auktion i Skara 1905. 

Svårfunna reklamtryck och mycket annat fi nns att inhandla på vår auktion!

Utbudet är stort – så vi hoppas att böckerna ska glädja många nya ägare!
Välkomna till höstens första auktion!

styrelsen

Omslagsbilden är auktionsnummer 131.
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1 Astin, C., Hämtat ur mitt minne. Bilder och berättelseer av Claes Astin. 175 s. 2004. Laminatbd.
2 Bengtsson, S., I Billingsbygd, I Skaraborgsbygd, I Västgötabygd, Med Västgöta-Bengtsson i Linnés fotspår. 

4 inb. Vol.
3 Bengtsson, S., Västgötar, Om talekonst och skrivarglädje, Julbok, Gamla västgötaord, Skatter i Skaraborg, 

Solen är störst vid sin nedgång. 6 inb. vol i bra skick.
4 Bunt med 10-talet böcker/häften, bl a Martling, Kristusgraven på Kinnekulle, Rötter och grenar på väst-

götska släktträd, Kjörck, Försök till en nigning.
5 Falkås, G., Att köpa vett + d:o, Välja väg. + d:o Het sommar + d:o, Knallepåsen. Inb.Bunt Skaraborgsnatur 

plus 9 Kvänumsbygden
6 Holmbäck/Wessén, Svenska landskapslagar. Äldre Västgötalagen, Yngre västgötalagen… 1946. 493 s.
7 Kvänumsbygden. 61-66, 68-70, 72-84, 86, 89
8 Nilsson, B./Holgersson, L. I Vadsbobygd. 1997. Laminatbd. + Holgersson/Alrik, Med blocket i Billingeb-

ögda. Pbd.
9 Sveriges bebyggelse. Värmlands län del IV. Omf. Arvika, Eda, Töcksmark m fl  orter. 839 s. 1964. Dekor. 

Helskbd. Helt guldsnitt.
10 Sveriges bebyggelse. Älvsborgs län del IV. Omf. Berghem, Horred, Tostared, Örby m fl  orter. 697 s. 1951. 

Grönt skbd. Helt guldsnitt.
11 Adelsköld, C., Tal vid aftäckningen af Jonas Alströmers minnesstod i Alingsås den 2 juni 1905. Alingsås. 

(1905). 8 s. Marmorerat pbd.
12 Album de Trollhätta. Collection des vues, les plus pittoreques et les plus remarquables de Trollhätta et de 

ses environs. Avec texte descriptif. Gothembourg. (1847). Origklrbd med tryckt och illustrerat pärmpap-
per. Trasig rygg. 

13 Ambrosiani, S., Storegården i Rackeby. 1913. 12 s., xx pl. Marmorerat pbd (Nils Lindhe). 
14 Anderson, J., Boken om Kind. 1930. 191 s. Klbd.
15 Blomberg, A., Bidrag till Vilske-Klefva pastorats historia och beskrifning. 1917. 96 s. Hklbd.
16 Bocksjöbygden. 1945. 60 s.
17 Borgstrand, C. W., Jonas Alströmer. Svenska slöjdernas fader. Några minnesord vid 150-årsdagen af hans 

död. 1911. 24 s. Pbd. (Säljes till förmån för boyscout-rörelsen i Alingsås). 
18 Cedergren, K. G., Ur Vänersborgs stads hävder. Bidrag till Vänersborgs historia. 1926. 453 s. (Tryckt i 300 

numr. ex.).
19 Cedergren, K. G., Vänersborgs museums historia. 1924. 49 s., 6 pl.
20 Dahlstein, H., Konsthistoriska anteckningar om Varnhems kyrka. A.a. 1874. 35 s. Klrbd. (Ex. på bättre papper).
21 Damm, A., Bilder från det gångna Borås. I-II. 1917-1918. 167, (5) s., 1 pl. + 200, (4) s., 5 pl. Hfrbd.
22 Djurklou, G., Lifvet i Kinds härad i Västergötland i början af sjuttonde århundradet. 1885. vi, 88 s. Klbd.
23 En lijten book som kallas Bonde-practica eller Wädher-book, innehållandes någhra sköna reglor hu-

ruledes man skal känna och lära heela åhrsens lopp alltijdh warandes åhr ifrå åhr. Nytryck. U.å. (104) s. 
Dekorerat skinnband i gammal stil. (O.u. utkom 1662).

24 Ewald, G., Västergötlands kyrkor i ord och bild. 1929. 95 s. 
25 Forssell, N., Hassle pastorat och Hasslerörs kommun. 1968. (2), 230 s.Origklrbd.
26 Fridell, I. O., Skövde i äldre tider 1750-1850. 1940. 287 s. Hfrbd.
27 Helander, N., Hjo - Guldkroksbygden. I-III. 1953-1969. 448 + 448 + 408 s. 3 hfrbd. Tryckt i 700 num-

rerade ex. 
28 Hjorth, R. / Lindberg, G., Barne härad i Skaraborgs län. Beskrifning, historia, sägner och kulturbilder. 

1899. 148 s. Ded. Från Hjorth till kyrkoherde A. Lampa. (Med det ytterst sällsynta omslaget, med titeln 
”Svensk bygd i ord och bild”). 

29 Holm, G., Kinnekulle, dess geologi och den tekniska användningen af dess bergarter. 1901. 144 s., karta. Hfrbd.
30 Johansson, H., Vedumsbygden. 1954. 167 s. 
31 Kalm, P., En resa til norra America, på kongl. swenska wetenskaps academiens befallning, och publici 

kostnad, förrättad. Tom I [av 3]. Stockholm. 1753. 1800-tals hfrbd. Inklistrad handskrift undert. Rystedt. 
32 Larsson, J. M., Dal och Södra Vestergötland, Elfsborgs län i Karlstads, Göteborgs och Skara stift jemte 

vägkarta. Efter topografi ska karteverket jemte offentliga handlingar och enskilda uppgifter författad. 2 utv. 
kartor i origomsl. Löst liggande i hpergbd med marmorerat pärmpapper. 

33 Lindblad, C. S., Lödöse stad samt Ale och Flundre härader. Historiska minnen och nuvarande förhållanden. 
1897. (4), 144 s. Blått klbd. Ded. till den legendariske kyrkoherden i Fässberg, Henrik Wilhelm Lindeberg. 

34 Lundén, G., Det forna Vassända-Naglum och Brätte stad. 1954. 355 s. Orighklbd.
35 Lundén, G., Trollhättan genom tiderna. 1946. 398, (14) s. Orighfrbd.
36 Mannerfelt, O., Kulturbilder från det gamla Vestergötland. I. Borås. 1900. 198 s. Brunt hklbd (Appelgrens 

bokb., Skara). Rariss. (Del 2 utkom aldrig).
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37 Nannes, G., Utredning öfver framställning af portlands-cement m. m. i den Östtomten och Lilla Ekås 
tillhöriga delen af Röde mosse. Skara. 1904. Rött hklbd. Exl. Bibliotheca Trolleholmiæs. Anteckning på 
omslag: ”Gåfva af Bertil Ekberg 1910 1/9”. 

38 Nerman, G., Något om Trollhätte kanal, därvarande vattenkraft samt om Venerns reglering. 1902. 70 s., 1 karta.
39 Rollof, Y., Inre farleder i Västergötland. 1960. (Särtr. ur Tidskrift i Sjöväsendet, Juli-Augusti 1960).
40 Rudberg, Aug., Förteckning öfver Västergötlands fanerogamer och kärlkryptogamer… 1902. xiii, (3), 129 s.
41 Schiller, H., En originell herre. 1930. 233 s. Gult pbd.
42 Sjöberg, B., Kriser och kransar. 1926. 170 s. + do, Syntaxupproret. 1955. 124, (3) s. Ouppsk. 
43 Ström, S. J:son, Beskrifning om Wädtle härad med uptekning af de märkwärdigheter, som deruti sig tild-

ragit hafva, både i det werldsliga regementet och kyrko wäsendet ifrån de äldsta tider tilbaka. 1897. 95 s. 
Elegant pbd. (Tryckt i 250 numr. ex.).

44 Strömbom, N. G., Husaby Kyrka, Källa och Ruin. Kortfattad beskrifning till handledning för resande 
beskrifven. 1894. 40 s. Ljusblått pbd. Oskuret ex.

45 Sturzen-Becker, O. P. (Orvar Odd), Trollhätta-Album. Samling af de vackraste och märkvärdigaste utsigter 
vid och omkring Trollhättan. 10 teckningar af H. Siegumfeldt. 2:a uppl. 1861. (2), viii, 10 s., 10 pl. Origklrbd.

46 Sundblad, J., Från offi cersmessen och soldattältet. 1894. (8), 205, (3) s. Hklbd.
47 Sundblad, J., Gammaldags seder och bruk. Ny uppl. 1888. (4), 384 s. Förlagsbd.
48 Sundblad, J., Gömda blad. Biografi ska notiser och strödda kulturdrag från Vestergötland. 1883. (4), viii, 336 

s. Hfrbd. Med fr. omsl. Exl. Johnny Hagberg och Dan Korn,.
49 Swanberg, P. O. / Curry-Lindahl, K. (red.), Natur i Västergötland. 1951. 566 s. Hfrbd.
50 Svenska gods och gårdar. Del XXIX. Västergötland. Älvsborgs län (norra delen utom Dalsland). 1941. 988, 

(3) s. Skbd.
51 Svenska gods och gårdar. Del XXVIII. Västergötland. Älvsborgs län. Norra Sjuhäradsbygden. 1940. 728 s. 

Skbd. Ägarnamn på främre pärm.
52 Svenska Jägarförbundets nya tidskrift. 1880-1910. Med litogr. plr. 16 hfrbd. 
53 Timmele genom tiderna. 1951. 159 s. 
54 Tjörne, E., Från Tivedens hjärta. 1-2. 1924-1943. 165, (2) s., 1 karta + 170, (2) s.
55 Trollhättan. Dess kanal- och kraftverk. Historik och beskrifning. Planscher. 46 pl. Förlagets klotmapp. Stor folio.
56 Wennerblad, E., Skara stifts kyrkor under de sista årtiondena af 1800-talet. 1902. xvi, 93 s., 338 pl. Klbd.
57 Wildte, F., Hemsjö socken under 1700-talet. 1925. 63, (2) s. Pbd. 
58 Västergötland. Allhems landskapsbok. 1955. 540, (2) s. Orighfrbd.
59 Fries, C., Mot väster- och österhav. 1966. 319 s. Klbd. 
60 Förslag till kanalled mellan Vänern och Kattegatt öfver Vänersborg och Uddevalla. 1909. vi, 94 s., 5 pl. + 

1 karta. Pbd. 
61 Hallberg, S., Lots och leder i Trollhätte kanal och Vänern. 1986. 208 s. + do, Vintersjöfart på Trollhätte 

kanal och Vänern. 1982. 109, (18) s. + do, Vänerfartygen från segelskutan till dieselmotorfartyget år 1975. 
1983. 231 s. 

62 Lidholm, B., Venerns Seglationsstyrelse. En historik. 1956. 246 s. Klbd.
63 Ljungström, C. J., Wäne härad samt staden Wenersborg. 1884. (6), 95 s., 1 karta. Klbd . Ryggen med liten skada. 
64 Lundén, G., Det forna Vassända-Naglum och Brätte stad. 1954. 355 s. Klbd.
65 Lundén, G., Tunhems gäll. Dess historia. 1951. 376 s. Klbd.
66 Porträttgalleri från Älvsborgs län. 1938. 1166 s. Hfrbd. 
67 Rumenius, John. 3 böcker: I låga Ryttartorpet, Klart för minfällning, Vid höga Hunneberg.
68 Skogman, C. J. A., Anteckningar om Nya Trollhätte Kanalbolag åren 1838-84. 1884. 332 s. + Trollhätte 

canal och slussverks Bolags privilegium och Reglor af 13 dec 1793. 1891. 24 s. 
69 Svensk villabebyggelse i ord och bild. 194?. 1114 s. Klbd. Bl.a. Västergötland.
70 Vem är vem? 1-5. 1945-1950. 5 klbd. 
71 Wermelin, P. G., Wargöns Aktiebolag 1874-1949. 1950. 199 s. Pbd. 
72 Vänersborg. Bunt med 10 skrifter. 
73 Västra Tunhems hembygdsförening 1936-1986. 50 år. 1986. 75 s. + Västra Tunhems hembygdsförening 

1936-1996. 60 år. 1996. 84 s. 
74 Bunt med diverse västgötalitteratur och kulturhistoria.
75 Bägerfäldt, L., När Sverige blev till. En annorlunda teori om Svea rikes vagga. 2003. 128 s. Pbd. + do, Från 

Arilds dagar. 2008. 55 s.
76 Korn, D., Folkkultur. 1981. 227 s. Origklbd.
77 Mitander, E., Praktisk läkarebok för svenska hem. 1917. 1247 s. Med talrika ill. och färglagda pl. Nött dek. klbd.
78 Näsström, G., Forna dagars Sverige. I-II. 1945-1955. 379 + 359 s. 2 hklbd.
79 Romdahl, A. L. / Dahlgren, S., Skara domkyrkas byggnadshistoria. 1928. 170 s. Hklbd. + Ryd, C., Den 
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1000-åriga domkyrkomiljön i Skara. 1981. (8), 145 s. Stenciltr.
80 Svensk villabebyggelse i ord och bild. U.å. 1114 s. Orighfrbd.
81 Zettersten, P., Notiser om fackföreningarnas historia sammanställda ur Lidköpings Folkrörelsearkiv. 1976. 

41 s. Klbd. Stenciltr.
82 Bokvännen. 1957-1997. Saknas: XXII-XXIV. Ogenomgånget.
83 Brandväsendet i Alingsås 1913-1914. 44 s. Påskrift på bakre omslaget.
84 Edfelt, J., Ekoodling. 1986. 252 s. Pbd. + do, Hymner och visor. 1942. 116 s.
85 Ericson, L., Svenska frivilliga. Militära uppdrag i utlandet under 1800- och 1900-talet. 1996. 292 s. Klbd. 

Sk.omsl.
86 Gustafsson, P. H., Baronen på Tidaholm bland maskiner och människor. 1974. 295 s., 16 pl. Ded.
87 Gärdin, K-O., Havrebröd och sirapsvatten. 1986. 274 s. (Tostared). 
88 Ingers, E. / Carlsson, S., Bonden i svensk historia. I-III. 1943-1956. 356 + 519 + 544 s. 3 hklbd. 
89 Jeanson, G. / Rabe, J., Musiken genom tiderna. 1945. 678 s., 17 pl. Klbd.
90 Kågén, E., Mellan Sommen och Vättern. 1-2. 1966-1970. 259 + 259 s.
91 Lidköpings Immanuelsförsamling. Bunt med minnesskrifter 1909, 1914, 1924, 1934 och 1944.
92 Skara stift i ord och bild. 1-2. 1948-1949. 749 + 460 s. 2 orighfrbd. + Karling, S., Kyrkorna i Borås och Bräm-

hult. 1955. 414 s. + Hellekant, B., Borås, Torpa och Brämhults församlingars historia. 1953. (8), 297, (2) s.
93 Steckzén, B., Johan Baner. 1939. 449 s., 12 pl. Klbd. + Stolpe, H. /Stolpe, S., Boken om Albin Johansson. 

I-II. 1969. 289 + 294 s. Pappkassett.
94 Svensk litteratur-tidskrift. Utgifven af C. R. Nyblom. 1866. 524 s. + 1867. 508 s. + 1868-1869. 256, 136 

s. 3 hfrbd. Utgallringsstämplar.
95 Västergötland. Bunt med diverse litteratur.
96 Andreæ, P. Alfr., Likpredikan vid pastor G. T. Lokrantz begrafning i Gudhems kyrka den 24 sept. 1895. 

Falköping. 1895. 11 s. 
97 Bengtsson, Frans G., Silversköldarna. 1944. 291 s. Sammanbunden med: Litteratörer och militärer. 1944. 

293 s. Hfrbd. Upph. bind. Övre guldsn. + do, De långhåriga Merovingerna. 1944. 317 s. Sammanbunden 
med: Sällskap för en eremit. 1944. 277 s. Hfrbd. Upph. bind. Övre guldsn. 

98 Carlsborg. 1875. 6 s. (Extrakt ur Svenska Familje-Journalen).
99 Chemnitz, B. P. von, Geschichte des Schwedischer Feldzugs in Deutschland unter dem Oberbefehle des 

Feldmarschalls Johann Baner. Dritter Theil. 1855. 91 s. ”Kungligt band” med röd skinnrygg, röda pärmar 
samt med prins August (1831-1873, son till Oskar I) superexlibris (A med krona). Tre kronor präglat i 
varje hörn. Folio.

100 De sju häraderna i Westergötland. 1837. 4 s. (Extrakt ur Lördags-Magasinet den 27 maj 1837. Med träsnitt 
av en gårdfarihandlare från Westergöthland).

101 Edelsvärd, A. W., Jonsereds kyrka. 1860. 4 s. + 2 litografi ska pl. (Extrakt ur Tidskrift för Byggnadskonst och 
ingenjörsvetenskap, årg. 2). + Landelius, O. R., Jonsereds fabriker. 1933. 6 s. (Extrakt ur Allsvensk samling 
1933:13).

102 Edholm, E., Från Carl XV:s dagar. 1906. 304 s. Hfrbd (Hedberg). Upph. bind. Med Gustaf Lagergrens 
(1859-1944) exlibris i koppargravyr.

103 Ekeblad, C. J., Bozas resor. 1925. 170 s. (Greve Ekeblad var bosatt på Stola säteri).
104 Enskiften i Vestergötland. 1807. 10 s. (Extrakt ur Economiska Annaler).
105 Ericson, N., Om sjön Wenerns sänkning. 1867. S. 133-146 + litograferad pl. (Extrakt ur Tidskrift för 

Byggnadskonst och ingenjörsvetenskap. Årg. 9).
106 Eriksen, T. B. m.fl ., Judehatets svarta bok. Antisemitismens historia från antiken till i dag. 2008. 695 s. Klbd. Sk.omsl.
107 Faverolle, M. G., Pauline de Ferriére. Tome premier. Paris. 1802. 191 s. Graverat titelblad. Hfrbd. Med 

friherren och generallöjtnanten Carl Gustaf von Liewens (1748-1809), av J. Fr. Martin, graverade exlibris 
i koppargravyr.

108 Hedberg, H., Minnen från de kungliga jakterna i Vestergötland hösten 1898. 1898. 42 s. Klbd. Ded. 
109 Hermelin, S., Tal om näringarnes förhållande uti rikets särskilde lands-orter. 1774. 18 s. (Tal hållet i KVA).
110 Klein, E., Bilder ur Sveriges historia. Svensk kultur från urtid till nutid. I-II. 1931-1932. 448 s. 2 hfrbd.
111 Mellin, Jonas Fr., Tal och Personalier vid Enke-Prostinnan, högädla fru Eva Maria Kjellanders, född Kell-

gren, begrafning uti Åsleds kyrka, den 31 October 1815. 1816. 11 s.
112 Messenius, J., Sveopentaprotopolis, thet är, the fäm förnämste och älste Sweriges och Göthes hufwudstä-

der, såsom äro, Vpsala, Sigtuna, Scara, Biörcköö och Stockholm... 1657. 8, 88 s. Nytt skrbd.
113 Osbeck, P., Pehr Osbecks självbiografi er. Jämte inledning och kommentarer av Axel Ejwertz. 1960. 102 s., 3 pl.
114 Richmond, L., Neger-slafwen. Sanfärdig berättelse af en engelsk prest. 1817. 16 s. (Evangeliska Sällskapets 

Skrifter N:o 23). 
115 Ryback, T. W., Böckerna som formade Hitler. Führerns bibliotek. 2010. 318 s. Klbd. Sk.omsl.
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116 Schubert, J. E., Institutionum Theologiae Polemicae. III-IV. 1752-1753. 798 + 784 s. Graverade titelvinjet-
ter. 2 samtida hfrbd.

117 Schött, H., Skara Högre Allmänna Läroverks Naturhistoriska museum. 1896. 45 s.
118 Sjöberg, J., Bygden vid älven. Socknarna Fuxerna, Hjärtum, Västerlanda. 1973. 256 s. Klbd.
119 Slott och herresäten i Sverige. Västergötland, Dalsland, Värmland. Del I. 1968. 435, (3) s., pl. Imit. skbd. 

Sk.omsl. (Bl.a. Koberg, Mariedal, Råda, Läckö, Råbäck och Stola). 
120 Stolpe, S., Drottning Kristina. 1960. 267 s. Klbd. Sk.omsl.
121 Strussenfelt, Gunhild von, Vad Höjentorps slottsruiner berätta. 1925. 4 s. (Extrakt ur Arte et Marte). + 

Elfsborgs läns Norra Kongl. Hushållningssällskaps tidning 1896: Några uppgifter om Sveriges första landt-
bruksskola af G. F. Berggren.

122 Svenska frimurare. Porträtt och biografi er. III Provinsiallogen i Göteborg. 1905. 140 s. Dek. hfrbd.
123 Wetterbergh, C. A. (Onkel Adam), I Habo för sextio år sedan. 1877. 6 s. (Extrakt ur Svenska Familje-

Journalen). 
124 Alm, J. Eldhandvapen I-II. I. Från deras tidigaste förekomst till slaglåsets allmänna införande. II. Från slaglåsets 

uppfi nning och allmänna införande till nuvarande tid. Rediviva 1976. 384; 306 sidor. 2 pappband. Illustrerad.
125 Andersson, Verna m fl ., Billingen längesen del 2 och 4.
126 Bergstrand, C-M., Sjukdomsbot i Västergötland. 1950. 224 s. + register.
127 Botanik. 20-talet volymer. Bl a. Stockholmtraktens växter, Finlands kärlväxter, Wild orchids of Britain, 

Läkeväxter förr och nu. Blandad kvalitet.
128 Dahlberg, E., Suecia Antiqua et hodierna. Bearb. Upplaga. Stureförlaget Sthlm 1967. 494 s. Nr 38/300. 

Helt skinnband med helt guldsnitt. 
129 Dan Andersson. Samlade skrifter - minnesupplaga. I-V. Tidens förl. 1938. 5 hfrbd. Med ö:e guldsnitt. + 2 

vol. om Dan Andersson.
130 Den Swenska Psalmboken … Sthlm 1797. 408 s. Med frontespis ”Mose fi ck lagen med dunder och blixt”. 

+ Evangelier och Epistlar på alla söndagar, högtider och helgedagar… Sthlm 1797. 344 s. Med frontespis. 
2 helskbd med blindpressad dekor. Båda vol. med helt guldsnitt. I samtida skyddskassett.

131 Grau, O., Beskrifning öfver Wästmanland med sina städer, härader och socknar. Västerås, J. L. Horrn, 1754. 
(20) + 663 + (37) s. + 18 träsnittsplanscher + 13 utvikbara kopparstuckna planscher. (OBS - ett koppar-
stick saknas - men är ersatt med kopia). Med 12 träsnitt i texten. Samtida hfrbd. Pärmpappret något nött. 
Mycket fi n inlaga. Namnteckningar.

132 Handlingar rörande Veterinaire-Inrättningen i Skara… Skara 1814. 32 s. Starkt fl äckad titelsida. + Hofl ing, V., 
Berättelse öfver Kongl. Veterinärinrättningens i Skara. 13 s. + dito, Walter, C. R., 1891. 13 s.verksamhet… 1886.

133 Hartman, C. J. Handbok i Skandinaviens Flora innefattande Sveriges och Norriges vexter, till och med 
mossorna. Med en öfversigt af vextläran och botanikens studium i allmänhet. Andra upplagan. 1832. 16:o. 
xxviii,CL,408 sid. + 2 utvikbara planscher. Nött hfrbd.

134 Hoffberg, Carl Fr. Anwisning til wäxt-rikets kännedom. Förra delen. Om wäxternes delar och allmänna 
egenskaper. Sednare delen. De i Swerige wildt wäxande, i trädgårdar, plantager och på åkrar upodlade, 
samt de namnkunnigaste utländske wäxter; med indelnings-ordning, kännemärken, läkedoms- och hus-
hålls-nytta, hem-orter, upodlings-sätt, m.m. Tredie uplagan, förbättrad och wida tilökt. Sthlm, J. C. Holm-
berg, 1792-(93). 8:o. 460,(64) s. med 9 utvikbara grav. plr. (pl IV-VI saknas). Samt hfrbd.

135 Jörälv, L., Sällsamheter i Västergötland 1-2. 2 laminatbd.
136 Karlsson, G./Jansson, B., Gårdarna kring Kinnekulle. 1981. 188 s. Pbd.
137 Lindman, C.A.M. Bilder ur Nordens fl ora. 1-3. W & W 1922-1926. 178 + (4), 179-360 + (4), 361-635 s. 

Illustrerad med 663 vackra, färglitograferade helsidesplanscher tryckta av A. Börtzells i Stockholm. Andra 
och tredje upplagorna. 3 nötta hfrbd. 

138 Linnarsson, L., Bygd by och gård I-II. 1948-50. + Vägen Skara-Lödöse. 1959. 208 s.
139 Lundblad, P.S.V., Om Westergötlands gränsor och vigtigare indelningar. Akad. Avh. Del III.
140 Promemoria rörande Skara Veterinär-Inrättning. Skara 1859. 8 s.
141 Romdahl, Axel L. Sundborg m fl ., Göteborgskoloristerna. R & S 1948. Rikt illustrerad. 357 s. + 20 färg-

planscher. Bibliofi lupplaga 22/400. Med originaletsning av Tor Bjurström. Originalskinnband, helt guld-
snitt. Ngt nött skbd. med övre del av ryggen bortslitet.

142 Sandblad, H., Linneanen Peter Hernquist, medicinen och upplysningsfi losofi en. Särtr. 1971-72. 79 s. + 10 
st div. småskrifter Skara.

143 Schröter, L./Schröter C., Coloured Vade-Mecum to the Alpine fl ora. 207 coloured and 10 plain alpine 
fl owers. Eighteenth and nineteenth ed. Zurich. Rikt illustr. Med kromlitogr. Planscher. Dekor. Klbd. U.å.

144 Selma Lagerlöf. 24 romaner m.m. varav 15 inbundna i förlagets vita klotband. Boken Höst i o.u. 1933 (häftad).
145 Thedenius, K.F.: Flora öfver Upplands och Södermanlands fanerogamer och bräkenartade växter. 1871. 

524 s. Hfrbd. Namnt.
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146 Tidén, L., Minne af Pehr Hernquist, professor och lektor. Skara 1818. 34 s. Litet genomg. Maskhål å de 
första sidorna. Ej textförlust. + Professor P. Hernqvists testamentariska dispositioner till förmån för Kongl. 
Veterinär-inrättningen i Skara. Mariestad 1864. 13 s.

147 Tidén, L., Minne af Pehr Hernquist, professor och lektor. Sthlm 1908. 34 s. Med plansch å P. Hernquist.
148 Winterquist, D., Boskapsapoteket vid veterinärinrättningen i Skara. Sep.tryck. 1930. + Hallgren, W., En 

bröllopsdikt i Skara. Särtr. 1932. 30 s.
149 von Düben, M. W., Handbok i växtrikets naturliga familjer deras förvandtskaper, geografi ska utbredning, 

egenskaper och vigtigaste användande i medicinskt, ekonomiskt och tekniskt afseende. Andra upplagan. 
1870. (4),546,(1) s. Grönt hklbd.

150 Östergötland. 50 träsnitt av Waldemar Bernhard. Förord av E. Lundberg. 1964. Opag. Helt skbd. Med ö:e guldsnitt.
151 Adriansson, B., Skoftebyn – samhälle i förändring. 1993. 136 s. Namnt. + Hallberg, S., Skoftebyn – ett 

samhälle uppstår och utvecklas. 1991. 93 s.
152 Albert, E. L., Tillgodogörandet af Vattenkraften vid Trollhättan. 1904. 22 s. + bil.
153 Andree, L., Arbetareupploppet vid Önans trämassefabrik i Trollhättan 1868. Uppsats. 1968. 42 s. Klbd.
154 Anvisningar till Kartan öfver Trollhättan. Utgifven af Trollhätte turistkommitté. 1895. 16 s. Inkl samma 

text på engelska. Klbd.
155 Arnborg, G., Mulens marker. 2:a uppl. 1988. 303 s. Klbd. Sk.omsl.
156 Arnborg, G., Stenmur’n. Odlarmöda i Västergötland. 1980. 336 s. Origklbd. 
157 Bagge, P., Minnen från Skara skola på 1860-talet. 1-2. 48 + 46 s. + do, Studentminnen och andra minnen från 

Uppsala 1869-1899. 1923. 81 s. Sammanbundna. Namnt. Exl. + Hallbäck, S. A., Historik över Valbo Härads 
tingsplatser. 1965. 78 s. Klbd. + Västra Tunhems hembygdsförening 1936-1986. 50 år. 1986. 75 s. Inb.

158 Barck-Holst, U., Brätte stad och dombok. Bidrag till Vänersborgs förhistoria. 1944. 255 s., pl.
159 Bengtsson, S. 4 böcker: Mina roligaste historier (1972, klbd), Västgöta-Bengtssons västgötahistorier (1947, 

klbd), Historier om urvästgötar (1957, inb.) och Om talekonst och skrivarglädje (1985, pbd, sk.omsl.).
160 Bengtsson, S., I all evighet. Roman av Västgöta-Bengtsson. 1951. 215 s. Klbd. + do, Gamla västgötaord, 

sällsamma tidsbilder. 1981. (4), 194, (2) s. Pbd. Sk.omsl. + Västgöta-Bengtsson bläddrar i sitt livs dagbok. 
1995. 132 s. Pbd. Sk.omsl.

161 Bengtsson, S., Med Västgöta-Bengtsson i Linnés fotspår genom Västergötland. 1979. 154 s. Klbd. + do, På 
strövtåg i Västgötabygd. 1948. 165 s. Klbd. + do, Mina roligaste historier. 1972. 210 s. 

162 Bergstrand, C-M. 4 böcker: Ur västgötaprästers bouppteckningar från tiden före 1761 (1977), Brott och 
straff i 1700-talets Västergötland. Del I. Barnamord och tidelag (1972, inb.), Från Borås och Ås härad på 
1800-talet (1974, inb.) och Kyrktjuvar, hästtjuvar och fi cktjuvar i Västergötland på 1700-talet (1970, inb.).

163 Bergstrand, C-M., Gammalt från Nordhalland. 1964. 217 s. Ouppsk. + do, Från 1700-talets Lidköping. 1967. 
208 s. Ouppsk. + do, Kyrktjuvar, hästtjuvar och fi cktjuvar i Västergötland på 1700-talet. 1970. 171 s. Inb. Sk.omsl.

164 Bergstrand, C-M., Kulturbilder från 1700-talets Västergötland. I-III. 1933-1935. 212 + 214 + 221 s. 3 hft.
165 Bergstrand, C-M., Sjukdomsbot i Västergötland under 1800-talet. 1950. 224, (11) s.
166 Bexell, S.P., Hallands historia och beskrivning. 1-2. 1925. 214 + 603, lxi s. Hfrbd. 
167 Boger, G., Västgötaknallarna i historia och folkminnen. 1963. 152 s. Klbd.
168 Boken om Trollhättan. En redogörelse för Trollhättetraktens fornminnen och historia. 1938. 73 s. + Byg-

den vid älven. Utställning i Trollhättan 1949. 88 s. + annonsbilaga. Klbd.
169 Bring, S. E., Trollhätte kanals historia till 1844. A.a. 1911. 355 s. Klbd.
170 Cederholm, C., Vattenfall på Wilhelm Hansens tid. Vattenfall 1909-28. 1983. 224 s. Klbd. + do, Vattenfall 

på Gösta Malms tid. Vattenfall 1928-1938. 1983. 112 s. Klbd. + Nilsson, L., Strömkarl. En krönika om 
Vattenfall och dess miljöer och människor jubileumsåret 1959. 1959. (148) s. Klrbd.

171 Ernst Stridsberg. Till minnet av brukspatron Ernst Stridsberg på 100-årsdagen av hans födelse den 10 au-
gusti 1839. 1939. 31 s. Inb. + Högberg, Th., Falskmyntaren från Trollhättan. 1955. 18 s. Inb. Namnt. (Särtr. 
ur Högbergs myntkatalog nr 7).

172 Ett sekel. Trollhättans baptistförsamling 1879-1979. 1979. 44 s. Sammanbunden med: Ljus och kraft. Min-
nesskrift vid 100-årsjubiléet 1976. Trollhättans missionsförsamling och Trollhättans södra missionsförsam-
ling. 1976. 152 s. Klbd.

173 Fredenborn, F., Vänersborg och vänersborgstrakten. 1938. 250 s., 1 karta. Origbd. + Zettergren, F. A., 
Teckningar från Vänersborg och Vänersborgstrakten 1842-1870. 1978. 76 s. Inb.

174 Gustafsson, F., Hembygdsminnen. 1981. 251, (4) s. Namnt.
175 Götlind, J., Saga, sägen och folkliv i Västergötland. 1926. xxxii, 202 s. Klbd.
176 Hallberg, S., Lots och leder i Trollhätte kanal och Vänern.1986. 208 s. Klbd.
177a Hallberg, S., Vänerfartygen från segelskutan till dieselmotorfartyget år 1975. 1983. 231 s. Inb. + b) Do. Klbd
178 Hamilton, U. & J., Vänerns Goter-Saga. 1984. 143 s. Pbd. Sk.omsl. + Fast, C. O., Det äldsta Götalands 

historia. + Götaland, den forngermanska diktningens landskap. Faksimiluppl. 1984. Var. pag. + 136 s. 
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179 Handel i 100 år. Trollhättans köpmannaförening 1888-1988. 1988. 23 s. + Trollhättans Arbetarekommun 
1904-1979. 1979. 62 s. + Kampen om vattenkraften i Trollhättefallen 1890-1910. Privata intressen kontra 
statliga. Uppsats. 1982. 43 s. + Trollhättan. Från sågarby till storstadsalternativ. 1973. 16 s. Sammanbundna.

180 Hjorth, R., Beskrifning öfver Åse härad i Skaraborgs län. 1902. 94 s. + do, Beskrifning öfver Wiste härad 
i Skaraborgs län. 1902. 124 s., 1 pl. Sammanbundna i ett hfrbd. Exl. Namnt.  

181 Hollman, E., A.-B. Sjuntorp. Sveriges äldsta i gång varande spinneri. 1948. 341 s. Origklbd.
182 Hollman, E., Minneskrift vid Logen Magnus Åbergs av IOGT 50-årsjubileum den 1 november 1953. 

1953. 72 s. Klbd.
183 Hylander, I., En västgötsk allmogesläkt under 250 år. Olstorpssläkten från Stora Mellby. 1977. 192 s., 8 pl. Origklbd. 
184 Högmark Bergman, C., Matskol Mascoll Maskåhl Maskåll. En västgötasläkt under fem sekler. 2005. 207 s. 

(Källstorp, Tengene). 
185 Hörmander, O., Sågarbyn blir Sveriges kraftstad. Trollhättan växer till stad 1896-1916. 1985. 235 s. Klbd. 

+ Hörmander, O., Sågarbyn och Magnus Åberg. Trollhättan tar form 1860-1896. 1982. 209 s. Klbd. Ded.
186 Jahn, J., Genom västgötabygd å Västergötland-Göteborgs Järnväg. 1912. 78, (18) s., 1 karta. Hfrbd.
187 Johansson, H., Saleby - Trässberg - Härjevad. Tre västgötasocknars historia. 1969. 284 s.
188a Johnsson, W., Banken och bygden vid älven. Minneskrift med anledning av Trollhättans sparbanks sjut-

tiofemårsjubileum. 1950. 360 s. Klbd. b) Do. Häftad.
189 Johnsson, W., Götiska förbundets fattig-friskola på Trollhättan. 1937. 74 s. Klbd.
190 Johnsson, W., Stranna och Strannas barn. Kulturskildringar från gamla Trollhättan. 1950. 192 s. Klbd.
191 Johnsson, W., Trollhättans Skarpskytteförening 1862-1962. Minneskrift. 1962. 157 s. Klbd.
192a Johnsson, W., Trollhättans skolor genom tiderna. 1942. 121 s. Klbd. b) Do. Ded.
193 Karlinder, E., Hantverket i Trollhättan i gångna tider. 1937. 76 s. Inb. + do, ”Trollhätte strand””. Dess be-

byggelse och köpmansliv i gångna dagar. 1938. 118 s. + bil. Klbd.
194 Karlsson, G. / Jansson, B., Gårdarna kring Kinnekulle. 1981. 188, (2) s. Origpbd.
195 Korn, D., Hälsning från Göteborg. Göteborgska vykort 1891-1960. 1998. 207 s. Pbd.
196 Kring Göta älv. Studier i en dalgång. 1993. 305 s. Laminatbd. 
197 Kumm, E., Indelt soldat och rotebonde. 1949. 251 s. Origklrbd. 
198 Lext, G., Studier i svensk kyrkobokföring 1600-1946. 1985. 383 s. 
199 Lidman, H., Gudanatt. Dagar och nätter i Tiveden. 1972 s. 231 s. Pbd. Sk.omsl. + do, Munkakliv. Vand-

ringar i Tiveden. 1974. 244, (3) s. Pbd. Sk.omsl. 
200 Lindblom, V., Götland. Sveriges vagga? 1982. 155 s. + Bengtsson, H., Svetjud. Sveafolket från Kinnekulles 

upland. 1984. 85 s. 
201 Linde, G., Ortnamn i Västergötland. 1982. 160 s. Origpbd. + Lindström, B., Älvsborgs län. Ortnamn, his-

toria, historier. 2001. 93, (3) s. Pbd.
202 Lindskog, P. E., Försök till en korrt beskrifning om Skara stift. Faks. utg. 1985. 632 s. Klbd. 
203a Lindström, B., Trollhätte kanal 200 år. 2000. 112 s. Inb. Namnt. b) Do.
204 Lundberg, E. / Sandberg, N., Vänersborgs läroverks matrikel 1821-1947. 1961. 563 s. Origklbd. + Freden-

born, F., Vänersborg och vänersborgstrakten. 1938. 250 s., 1 karta. Klbd.
205 Lundén, G., Det forna Vassända-Naglum och Brätte stad. 1954. 355 s. Klbd.
206 Lundén, G., Trollhättan genom tiderna. 1946. 398 s. Hfrbd.
207 Lundén, G., Tunhems gäll. Dess historia. Numrerad uppl. nr 17. 1951. 376 s. Hfrbd. Namnt.
208 Malmrot, O., Trollhättebygden förr och nu. 1931. 384 s. Inb. (Johan Anderssons bokbinderi, Vänersborg).
209 Mannerfelt, M., Västgötavägar. I-IV. 1938-1952. 158, 161, 232, 127 s., 1 karta. Klbd.
210 Matson, R., Väne, Flundre, Bjärke och Ale härader. 1909. 43 s. Klbd. (Emigrationsutredningens bygdeun-

dersökningar). 
211 Modigh, P-G., En berättelse till min familj och kanske några andra… Uppsatser från person- till bygde-

historik. 1998. 127 s., 4 pl. 
212a Ortnamnen i Älvsborgs län. Del II. Ale härad. 1909. 175 s. Klbd. b) Do. Del III. Bjärke härad. 1906. 67 s. 

Klbd. c) Do. Del V. Flundre härad. 1906. 73 s. Klbd. Namnt. d) Do. Del XII. Väne härad. 1906. 180 s. Klbd. 
e) Do. Ouppsk.

213 Persson, S .A., Mannen som ville rädda ett språk. En intervjubok om Västgöta-Bengtsson. 1996. 150, (2) s. Pbd.
214 Påhlman, A., Konsumtionsföreningen Trollhättan M.O. Minneskrift 1867-1942. 1942. 91 s. + Brette, 

C-A., Hälsovårdsnämnden i Trollhättan 100 år. (1981). 27 s. Klbd.
215 Påhlsson, I., Musik i Trollhättan. 1900-talet. 1998. 127 s. + En samling visor till oss. Utg.: Studenterna vid 

Trollhättans högre allmänna läroverk. 1962. 24 s.
216 Rhodin, L. m.fl ., Gudaträd och västgötska skottkungar - Sveriges bysantinska arv. 1994. 232 s. Pbd. Sk.omsl. 
217 Rumenius, J., Wästgöta ryttare i 30:åriga kriget. 1987. 187 s. Pbd. Sk.omsl.
218 Salvén, A., Anteckningar rörande Trollhättans Sparbank 1875-1925. 1925. 49 s. 
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219 Schånberg, S., Sällsamheter i Göteborg. 1985. 247 s. Pbd.
220 Strömberg, L .G., Främmestad. Del 1. 1999. (4), 120, (3) s. + Do. Del 2. 1999. (4), 140 s. 
221 Sundblad, J., Gammaldags seder och bruk. 3:e uppl. 1917. 365 s. 
222 Svenska gods och gårdar. Del XXX. Västergötland. Skaraborgs län (västra). 1942. 1211, (5) s. Hfrbd.
223 Svenungsson, L. M., Hjärtum-Västerlanda, Inlands Torpe. Häradshistorik. 1960. 614 s. Klbd.
224 Trollhättan. 1933. 23 s. Fotografi er. Klbd. + Trollhättan. Bilder: Sven Stertman. Svensk och engelsk text: 

Werner Johnson. 1954. 94 s. Inb. Sk.omsl.
225 Trollhättan. Bunt med diverse litteratur, bl.a. Väg och Vatten. Avd. 2. 1906-1946 (1946, klbd) och Trollhät-

tebygdens fornminnesförening... (1938).
226 Trollhättan. Description. 1909. 31 s. + bilaga. Klbd. (Fransk text). + Vägledning genom Trollhättan jämte 

karta. 6.e uppl. 1920. 36 s. Klbd. (Svensk, tysk, engelsk text). 
227 Trollhättans Idrottsförening. Minnesskrift 1906-1956. 1956. 98 s. + Trollhättans Atletklubb 75 år. 1996. 

208 s. Inb. + IFK Trollhättan. 75 år med Trollhättekamraterna. 1995. 104 s.
228 Trollhätte kanal och dess ombyggnad 1909-1916. Kort redogörelse utgiven av Kungl Vattenfallsstyrelsen 

med anledning av den nya farledens invigning den 25 oktober 1916. 1916. 106 s. + kartor. Inb.
229 Trollhätte kanal- och vattenverk. Till 50-årsminnet, utgiven av Kungl. Vattenfallsstyrelsen. 1955. 24 s. Klbd. + Troll-

hätte kraftverk – Vattenfall Västsverige. Från Parken till Gripen. En kontorshistorik i Trollhättan. 1995. 57 s., 3 bl.
230 Utkast till beskrivning över de Hemman och Lägenheter som tillhöra Trollhätte Canal Slusswerks bolag, 

1823. 73 s. Maskinskriven text. A4-format. 6 lösa blad + 1 karta.
231 Warholm, J. W., Skara stifts herdaminne. Faks.utg. 1984. xvi, 624, 800 s. Klbd. 
232 Wengström, E. (red.), Press och pressfolk i Västsverige 1902-1972. 1972. 302, (5) s. Pbd. Sk.omsl.
233 Wengström, E., Trollhättan – ung stad. 1975. 339 s. Pbd. Sk.omsl.
234 Wermelin, P. G., Wargöns Aktiebolag 1874-1949. 1950. 199 s. Pbd.
235 Wessberg, C. E., Minnesskrift med anledning av Samrealskolans i Trollhättan 50-årsjubileum den 24 sep-

tember 1949. 1950. 31 s. Klbd. + do, Trollhättans nya läroverksbyggnad. 1937. 73 s. Klbd.
236 Västergötland. 5 böcker: Lundh: En bok om Västergötland (1921, klbd), Hagberg: Vägar i Västergötland 

(1957, klbd), Hagman: Naturbilder från Västergötland (1981, pbd), Götlind: En västgötabok (1919, klbd) 
och Flink: Arkeologi i Skaraborg (1989, pbd).

237 Västgötagårdar. Red. av Sigurd Erixon och Sigurd Wallin. 1932. 183 s., pl. Klbd.
238 Västgötahumor. 4 böcker: Ljungström: Mina västgötahistorier i radio (1934, 3:e uppl.), Ljunggren: Västgöta-

historier (1941, inb.), Ljungström: Västgötaklimax (1974, klbd) och Ljungström: Västgötatjohej (1980, klbd).
239 Ågren, B. / Ågren, F., Vid fallen. Sägner och historier från Trollhättebygden. 1943. 85 s. Inb.
240 Åsbrink, G., Från Västerhavet till Östersjön.  Resehandbok över Bergslagernas... 1923. 232 s.
241 Andersson, H., Minnesbilder från 1800-talets Redväg. I. 1976. 184 s. + Haldorsson, D., Timmele kyrkas 

historia. 1993. 100 s. Laminatbd. 
242 Antehag, R., Granvattnet, säsongernas festsensation. 2001. 232 s. Inb. + Josefsson, A. / Kjörck, I., Den 

gamla dansbanan. 1997. 96 s. 
243 Dahlbergh, E., Svecia antiqua et hodierna. Ny utg. 1983. (6), 150 s., 150, 76, 127 pl. Inb. 
244 En gången tid. En beskrivning över försvunna boplatser och andra intressanta byggnader i Lyrestads 

socken. 1982. Ca 230 s., karta.
245 Fast, C. O., Götaland, den forngermanska diktningens landskap. 1937. 136 s. Inb. 
246 Henricson, O., Stora Wånga. Vångastudier. 1978. 455 s. Origlinnebd. 
247 Herrljungaboken. 1958. 479 s. Origklbd.
248 Ivar, Sven Petter, Många hundar är harens död. Soldaten och Rallaren Sven Petter Ivar berättar om sitt liv. 

1993. 302 s. Laminatbd. + Sterner, B., Bygdeknallar och stadsköpmän. 1970. 175 s. Klbd. +  Gadd, C-J., 
Järnplogens och potatisens tid. 1985. 135 s. 

249 Jansson, H. m.fl ., Skeby sockenbok. 1985. (2), 158 s. Pbd.
250 Johansson, H., Bitterna-bygden. 1978. 302 s. Inb.
251 Järpåsboken. 1979. 193 s. Origklrbd. + Kinberg, J. G., Beskrivning över Järpås pastorat år 1784. 1958. 116 s. 
252 Kring Göta älv. Studier i en dalgång. 1993. 305 s. Laminatbd. 
253 Levenstam, T., Seder och sägner i gamla Västergötland, uppteckningar från Levenebygden. 1980. 136 s. Pbd. 

Sk.omsl. + Levenstam, T., Levenebygden II. Levene, Long, Slädene, Sparlösa i nutiden. 1978. 250 s. Klbd. 
254 Lidman, H., Gudanatt. Dagar och nätter i Tiveden. 1972. 231 s. Inb. + Hagman, T., Naturbilder från Väs-

tergötland. 1981. 108 s. Laminatbd. 
255 Linnarsson, L., Sägner och folklivsbilder från den forna Edsveden i Västergötland. 1930. 153, (4) s. Inb. 
256 Morell, G., Ekby och Utby socknars äldsta ännu bevarade kyrkoböcker. 1959. 154 s., 14 pl. Inb. 
257 Nilsson, I., Björsäter, Lugnås, Bredsäter. En krönika. 1971. 137 s. Origklbd. + Johansson, H., Vedumsbyg-

den. 1954. 167 s. 
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258 Sjöberg, J., Bygden vid älven. Socknarna Fuxerna, Hjärtum, Västerlanda. Återspeglade i västsvenska tid-
ningar. 1800-talet. 1973. 256 s. Origpbd. 

259 Skaraborgs läns kalender 1903. 1903. lxxxiv, 517 s., 1 karta. Inb.
260 Strömbom, N. G. (utg.), Skaraborgs läns embets-, affärs- och adresskalender 1890. 1890. lv, 392, 52 s. Inb.
261 Wengström, E., Trollhättan - ung stad. 1974. 339 s. Pbd. +  Bengtsson, S., I Västgötabygd. 1975. 168 s. Klrbd. 
262 Aberstén, S., Bibliographia Gothoburgensis. Systematisk förteckning över skrifter rörande Göteborg ut-

komna t.o.m. år 1920. 1922. xii, 397, 14 s. Hfrbd. Övre guldsn. Med omsl. Utan ryggtitel. + Granlund, S., 
Litteratur om Halland. 1962. xii, 430 s. Klrbd. Blekt rygg. 

263 Adlersparre, S. L-D / Leijonhufvud, S., Fredrika Bremer. Biografi sk studie. 1-2. 1896. v, (3), 415 + iv, 432 
s., pl. 2 hfrbd (Hedberg). Övre guldsn. Dek. ryggar. Med omsl. 

264 Berlepsch, H., Alperna, deras natur och folk. 1871. 400, (2) s., 22 pl. Nyare hklbd. Med fr. omsl. 
265 Björck & Börjesson. 5 kataloger inbundna i olika hklbd. Omfattar: Nr 190 (Svensk topografi ), 250 (Gamla 

rara böcker), 300 (Svensk topografi ), 333 (Svensk litteratur), 360 (Svensk topografi ). Delvis ngt nötta in-
lagor och med anteckningar. 

266 Bokauktions- och antikvariatskataloger. Bunt med bl.a. Bengt Bernströms Boksamling I-VI, Thore Virgins Boksam-
ling I-IV, Ett skånskt herrgårdsbibliotek I-VII samt Sten Westerbergs bibliotek på Beatelund 1-5. Delvis ngt nötta. 

267 Bring, Samuel E., Svenskt boklexikon 1700-1829. Rättegångshandlingar. 1958. xi, 259 s. Origklbd. Med omsl. 
268 Bygdén, L., Svenskt anonym- och pseudonymlexikon. Faksimilutg. 1974. (16) s., 1052 sp., ii, 127 s. Klbd. 

Nött rygg. + Rättelser och tillägg samt person- och pseudonymregister. 1979. (10), 127 s. Klbd. 
269 Edén, N., Brev av Gustav Vasa. 1917. x, 192 s., 1 pl. Hfrbd (Hedberg). Dek. rygg. Med fr. omsl. Exl. Emil 

Heijne. + Forsstrand, C., De tre gracerna. Minnen och anteckningar från Gustaf III:s Stockholm. 1912. 
(8), 240 s., pl. Hfrbd (F. Beck & Son, Sthlm). Dek. rygg. Med fr. omsl. 

270 Elkan, Sophie, Konungen. En sannsaga. 1-2. 1904. O.u. (4), 339 + 316 s., 2 pl. 2 hfrbd (Hedberg). Med fr. 
omsl. Ngt blekta ryggar. Med Torsten Laurins pärmexlibris.

271 Follin, E., Helsingborgs historia. Facsimileuppl. Nr 335/1200. 1972. (18), vi, (6), 488 s. Dek. skbd. Helt guldsn. 
272 Förteckning öfver en dyrbar och väl konditionerad svensk boksamling… Stockholms Bokauktionskam-

mare… 1892. iv, 496 s. Klbd. Namnstpl. 
273 Heidenstam, Verner von, Svenskarna och deras hövdingar. 1-2. 1908-1910. O.u. 320 + 364, (3) s. 2 hfrbd 

(Hedberg). Övre guldsn. Med fr. omsl. Ngt blekta ryggar. 
274 Hellberg, J. C., Ur minnet och dagboken om mina samtida. Personer och händelser efter 1815 inom och 

utom fäderneslandet af Posthumus. 1-12. 1870-1874. 6 hfrbd (Hedberg). Övre guldsn. Med omsl. Pärm-
exlibris Gustaf Bernström. Namnt.

275 Heurling, B. (huvudred.), Norstedts fi lmlexikon. 1995. 882 s. Pbd. Sk.omsl. 
276 Lamm, M., Det moderna dramat. 1948. (6), 363 s. Skrbd. Dek. rygg. Övre guldsn. Med omsl. och rygg. 
277 Leijonhufvud, S., Omkring Carl Gustaf Tessin. 1-2. 1917-1918. vi, 211, (2) s., 3 pl. + (8), 248 s., 6 pl. 2 

hfrbd (Hedberg). Dek. ryggar. Med fr. omsl. Ngt blekta ryggar. 
278 Lundwall, Sam J., Illustrerad bibliografi  över science fi ction & fantasy 1741-1973. 1974. 338 s. Pbd. Ful 

namnt. + Hedman, I., Deckare och thrillers på svenska 1864-1973. 1974. 377, (2) s. Nött origpbd. 
279 Maupassant, Guy de, Huset Tellier. Med teckningar och akvareller av Kurt Jungstedt. 1927. 175 s., 8 pl. 

Hfrbd (Lindskog Göteborg). Dek. rygg. Övre guldsn. Med fr. omsl. + Josephson, R., Konstverkets födelse. 
2:a uppl. 1941. 198 s. Hfrbd. Övre guldsn. Med omsl. + Vår drottning. En minnesbok i ord och bild. 1930. 
48, (47) s. Hfrbd. Dek. rygg. Övre guldsn. Med fr. omsl. 

280 Maurois, A., La vie de Disraëli. 1929. 345 s. + do, Byron. I-II. 1930. 369 + 361, (4) s. 3 hfrbd (Nils Linde). 
Dek. ryggar. Övre guldsn. Med fr. omsl. 

281 Schück, H. (utg.), Gustav III:s och Lovisa Ulrikas brevväxling. 1-2. 1919. xviii, 306 + (4), 564 s. 2 hfrbd. 
Dek. ryggar. Med omsl. 

282 Vackra band. 4 böcker: Angered Strandberg: Lydia Vik (1904, Hedberg, skrbd, med omsl.), Lilliebjörn: 
Skolminnen (1925, hfrbd), Levertin. Dikter. Tredje samlingen (1925, hfrbd) och Gullberg: Fem kornbröd 
och två fi skar (1942, Norstedt, hfrbd, med omsl.).

283 Willers, U., Svensk sjöhistorisk litteratur 1800-1943. Bibliografi . 1956. 212 s. 
284 Wrangel, F. U., Rikskansleren Axel Oxenstiernas resa till och i Frankrike 1635. 1914. (2), viii, 242 s., 1 karta, 

1 pl. Skrbd . Dek. rygg. Med fr. omsl. + Schück, H. (utg.), Ur Axel Reuterholms dagbok. Några kulturbilder 
från frihetstiden. 1921. (4), 173, (2) s., 1 pl. Hfrbd (Norstedt). Dek. rygg. Övre guldsn. Med omsl. Exl. 

285 Åhlén, B., Svenskt författarlexikon 1900-1940. 1942. 3 orighfrbd. Ngt nötta ryggar och pärmkanter. 
286 Överström, S., Bilder ur Kroppa sockens historia. 1947. 392 s. Hfrbd. Med fr. omsl. 
287 Ahlgren, J. / Hallbäck, S. A., Slättlandskapet i Västergötland. 1980. 187 s. Pbd. + Arnborg, G., Farmors 

stoppelåda. 1983. 264 s. Linnebd. Skavt papper på insidan av pärmarna. + Karvik, N-G. (red.), Från Fal-
bygd till Vänerkust. 1959. 400 s. Klbd. Med omsl. 
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288 Ahrén, H. (red.), Nykyrke socken. En hembygdsbok. 1955. 375, (2) s., 1 pl., 1 karta. Linnebd. Sk.omsl. 
289 Bärnebo, S. m.fl ., N. Härene och Hovby. En hembygdsbok. 1982. 600 s. Origklbd. 
290 Hagberg, J. (red.), Biskopen och törntaggen. 2004. 335 s. Laminatbd. + Martling, C. H., Kristusgraven 

på Kinnekulle och andra märkligheter i Skara stift. 2001. 200 s. Laminatbd. + Hagberg, J. (red.), Ora et 
Labora., Varnhems klosterkyrka under nio sekler. 2005. 116 s. Laminatbd. 

291 Hallbäck, S. A., Studier av relationer mellan profan slottskonst och dekorativt kyrkligt måleri 1527-c:a 
1800. 1973. 186 s. Klbd. Med omsl. 

292 Henricson, O., Stora Wånga. Vångastudier. 1978. 455 s. Origlinnebd.
293 Hjorth. R., Skara stifts herdaminne 1871-1903. Ny följd. 1904. 200, (7) s. Hfrbd. Från Facklans Folkbibliotek. 
294 Hollman, E., Flundre härad. Del I. 1938. 480 s., 1 karta. Ngt nött hklbd. Namnt.
295 Holmbäck, Å. / Wessén, E., Svenska landskapslagar. Femte serien. Äldre Västgötalagen, Yngre Västgötala-

gen, Smålandslagens kyrkobalk och Bjärkörätten. 2:a uppl. 1979. (2), cxvi, 493 s. Klbd. Sk.omsl. 
296a Jahn, J., Genom västgötabygd å Västergötland-Göteborgs Järnväg. 1912. 78, (18) s., 1 karta. Ngt nött. Fr. 

omsl. löst. Nött rygg. b) Do. Ngt nött. Bakre omlag saknas. 
297 Johansson, H., Saleby - Trässberg - Härjevad. Tre västgötasocknars historia. 1969. 284 s. Orighklbd.
298 Key, M., Myten om Ubsola. 1982. 168 s. Sign. + Holmqvist, W., Guldhalskragarna. 1980. 126 s. Laminatbd. 
299 Kjellén, R. (utg.), Skaraborgs läns Kungl. Hushållningssällskap 1807-1907. Förra delen. 1907. (6), 352, (4), 

74 s. Klbd. Med omsl. + Skaraborgs läns Hushållningssällskap 1907-1957. 1957. 342 s. Klbd. Med omsl. 
300 Linnarsson, L., Vägen Skara-Lödöse. 1959. 208 s. Hklbd. Med fr. omsl. Inklistrat urklipp. +  Bengtsson, S., 

Om talekonst och skrivareglädje. 1989. 151 s. Pbd. Sk.omsl. + do, Gamla västgötaord, sällsamma tidsbilder. 
1981. (4), 194, (2) s. Pbd. 

301 Ny himmel, ny jord. En bok om Bo Beskows fönster i Skara domkyrka. 1985. 76, (4) s. Klbd. Sk.omsl. + 
En bok om Södra Råda gamla kyrka. 1963. 168 s. Pbd. + Karvik, N-G. (red.), Från Falbygd till Vänerkust. 
1959. 400 s. Klbd. Med omsl.

302 Poesi. Bunt med 18 diktböcker av bl.a. John Frid, Sven Kjellgren, Lennart Dahl, Gunnar Teghammar, 
Ingegerd Ahlin och Nils Svensson. 

303 Redelius, G., Lönnarp, Vinsarp - två gårdar i Västergötland. 2003. 173 s. Klbd. Sk.omsl. 
304 Rudberg, B., Bröderna i Björsäter. 1995. 185 s. Laminatbd. Sign. + Thörner, S., Granne med Glädjen. 

1993. 242 s. Laminatbd. + Larsson, U., Lafogdapågen. 1981. 233 s. Pbd. Ded. 
305 Smalspårsepoken i Skara - i ord och bild. 1983. 128 s. 
306 Strömbom, N. G., Vägvisare för resande till Kinnekulle, Valle härad med Axevall och Varnhem samt Skara 

och Lidköping. 1889. (2), vii, (1), 276, 48 s., 2 kartor. Origklbd. Ngt nött. Blekt rygg. Namnt. 
307a Vinköl förr och nu. 1959. 298 s. + 2 kartor. Klbd. b) Do. 
308 Västergötland. 5 böcker: Västgötagårdar (1932, ouppsk., lätt fuktskadad), Schiller: Den gamle lektorn be-

rättar (1966), Digelius: Historikt lärdomsprov om Husaby (1989), Larsson: Nya hembygder ( 1984) och 
Söderberg: Uppfi nnaren Gustaf Dalén (1967). 

309a Västergötland. Bunt med 15 skrifter. b) Do.
310 Västergötland. Bunt med 18 böcker/skrifter. Bl.a. Hallbäck: Med ett förnöjsamt sinnelag (1981), Agda 

Österberg. Textila verk… (1991), Dahlgren: Från Synnerby (1918) och Dahlberg: Vättern (1964). 
311 Västergötlands Fornminnesförenings Tidskrift. 1979/1980, 1985, 1993/1994-1999/2000, 2003/2004-

2007/2008. 1 hft, 8 inb. + Stenermark, Y., Register till Västergötlands fornminnesförenings tidskrift 1869-
2000. 2002. 129 s. Pbd. 

312 Bengtsson, S., Vad mina gulnade gårdspapper berätta. 1946. Ded. (Särtr. ur Bygd och Natur).
313 Bergstrand, C-M., Våra gamla berätta. Folkminnen från Västsverige. 1944. 110, (2) s.
314 Falbygden. Nr 5-29. 1944-1975. 
315 Falköping och Falbygden. Bunt med 15 böcker/skrifter. 
316 Friggeråker i forntid och nutid. 1975. 217 s. Klbd. Sk.omsl. 
317 Hofsten, E. von, Ymseborg. Anteckningar. 1927. Ded. (Särtr. ur Vadsbo härads fornminnesförenings tidskrift). 
318 Johansson, H. (red.), Boken om Gudhem. 1971. 423 s. Klbd. Sk.omsl.
319 Limmared. Bygden - bruket - samhället. 1740-1990. 1990. (2), 499 s. Laminatbd. 
320 Lindskog, P. E., Försök till en korrt beskrifning om Skara stift. Häfte IV-V. Skara. 1814-1816. 180, 461 s. 

Nött samtida hfrbd. Några blad med lagningar.
321 Lundahl, I., Ortnamnen i Skaraborgs län. Del IV. Gudhems härad. Territoriella namn. 1954. 91 s. Ded. + 

Do. Del VII. Kåkinds härad. Territoriella namn. 1950. 127 s. Ded. 
322 Lundahl, I., Ortnamnen i Skaraborgs län. Del XIII. Vartofta härad. Territoriella namn. 1955. 279 s. Ded. 
323 Lundqvist, Bo V:son / Wagnér, H., Falköping genom tiderna. I-IV. 1940-1946. 251 + 461 + 271 s.
324 Svensson, S., Gällshögen i Gudhem. 1933. (Särtr. i 125 ex. ur Falköpings Tidning). + Linnarsson, L-E., Tal 

till Falköping. 1970. 11 s. 
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325 Västergötland. Bunt med 21 böcker/skrifter, bl.a. Fredriksson: Från Sandhemsbygden i gången tid. 1-2 (1973-
1975), Norberg: Väckelse i Västgötabygd (1965), Ljungström: Redvägs härad med staden Ulricehamn (1975). 

326 Anander, A. (utg.), Skaraborgs läns kalender 1942-1943. 1942. (2), 736 s. Origklrbd.  
327 Bjurulf, H., Södra Vätterbygden. 1927. 182 s., 3 utvikbara kartor. Origklbd. 
328 Borg, G., Skånings-Åsaka sockens historia. 1978. 477 s. Origlinnebd. Fläck på framsidan.
329 Brodow, F., Billingen-Falbygdens kalkindustri. 1941. 47 s. + Edling, B., Uranfördelningen i överkam-

brisk alunskiffer från Ranstad, Billingen, Västergötland. 1974. 118 s. Ded. + Mellersta Sveriges Kalkbruks 
Centralförening åren 1911-1940. 1942. 88, (32) s. + Åberg, A., Cement i 100 år. En krönika om Skånska 
Cementaktiebolaget - AB Cementa. 1972. 298 s. Klbd. 

330 Göta kanal. Bunt med 9 böcker/skrifter. 
331 Hallenius, A., Falköpings historia. Skildringar från staden och orten, från forntid och nutid, efter skilda 

källor utarbetade för Falköpings tidning. 1902. 76 s. Ingår i ett samlingband. Nött skrbd. Vissa blad med 
textförlust pga att bladen är skurna. (Tidningsupplagan). 

332 Karlsson, G. / Jansson, B., Gårdarna kring Kinnekulle. 1981. 188, (2) s. Origpbd.
333 Lindskog, P. E., Försök till en korrt beskrifning om Skara stift. Häfte III-IV. Skara. 1814. (2), 208, (2), 180 

s. Nött samtida hfrbd. Ngt brunfl äckig inlaga. Namnt.
334 Lundahl, I., Falbygdens by- och gårdsnamn. 1927. ix, (3), 224, vii s., 1 utvikbar karta. Nyare hklbd. Med omsl. Ded. 
335 Lundqvist, Bo V:son / Wagnér, H., Falköping genom tiderna. I-IV. 1940-1946. 251 s., 2 kartor + 461 s. 

+ 271, (4) s .Sammanbundna i ett hfrbd. Övre guldsn. Del I med ett tiotal blad i början som är veckade 
upptill. + Johansson, A., Falköping genom tiderna. V. 1965. 270 s. Origklbd. 

336 Malkolmsson, D., Betraktelser över ”hedniska” fi gurer i Västergötlands medeltida kyrkor. 1999. 176 s. 
337 Skara stifts kyrkliga jordebok af år 1540. 1899. iv, 178, (2) s. Ngt nött rygg.
338 Sundblad, J., Gammaldags bruk. Kulturbilder från Westergötland. 1881. (8), 266 s. Nyare klbd.
339 Warholm, J. W., Skara stifts herdaminne. Faks.utg. Nr 189/200. 1984. xvi, 624, 800 s. Konstskbd. Övre guldsn. 
340 Västergötland. Bunt med 10 böcker, bl.a. Schiller: Där bergen blåna (1940, hklbd), Tidskrift för Norra 

Vättersbygdens Hembygdsförening 1926 + 1929, Friesen: Sparlösastenen (1940), Kihlbom: Om det gamla 
Mariestad. I-II (1953-1959) och Bjurulf: Cykelturer kring Vättern (1947, linnebd). 

341 Öhlin, P., Kringlarpssläkten från Kringlarp i Börstig med tillhörande släktgrenar... 1937. 51, (4) s. Ded. Delvis brun-
tonad framsida. + Beerståhl, N-F., Väbjörntorpssläkten. 1985. 211 s. Märke efter borttagen prislapp på baksidan. 

342 Andersson, V. m.fl ., Billingen längesen. 1989. 141 s. +  Källgård, B., Från fl ydda tider i Götlunda och Flis-
tads församlingar. 1962. 127 s.  

343 Beckman, B., Från Natan Beckmans ungdom. 1-3. 1967-1970. 110 + 180 + 177 s. 3 hft. 
344 Bengtsson, Sixten. 4 böcker: I Billingsbygd (1961), I Skaraborgsbygd (1965), I Västgötabygd (1975), Solen 

är störst vid sin nedgång (1977).
345 Bengtsson, Sixten. 8 böcker, bl.a. Västgötar (1984), Om Talekonst och Skrivarglädje (1989), Gamla västgö-

taord (1981), I all evighet (1951) och Mina roligaste historier (1972). 
346 Carlquist, T. / Bergström, L., Skövde. Stadsplanering och bebyggelse 1760-1960. 1991. 300 s. Pbd. + Car-

lquist, T., Kulturhistoriskt värdefulla byggnader och miljöer i Skövde kommun. 1988. (4), 395 s. Pbd.
347 Cicero, Marcus Tullius, M. Tullii Ciceronis Tre böcker De offi ciis samt De senectute et Amicitia; såsom ock 

Paradoxa et Somnium Scipionis… 4:e uppl. 1813. (4), 416, (42) s. Samtida hfrbd. Nött rygg. Namnt. + Zöllner, 
J. F., Geschichte des heutigen Europa... Zwölfter Theil. 1794. (42), 358 s., 1 pl. Ngt nött samtida pbd. Namnt. 

348 En liten Bok, som kallas Bonde-Praktika, eller Wäderbok,… 1983. 160 s. Konstskbd. Transparent sk.omsl. 
Helt guldsn. 

349 Ewald, G., Västergötland i bilder. Omkring 600 vyer från landskapets städer och minnesrika platser. 1926. 112 s.
350 Gumaelius, Gustaf Wilhelm, Thord Bonde eller slutet af konung Albrechts regering. Första delen. 1828. 

(6), 348 s. Origpappomsl. Nött rygg. Namnt. 
351 Hofberg, Herm., Genom Sveriges bygder. Skildringar af vårt land och folk. Ny uppl. 1882. (4), 430 s., pl. 

Dek. origklbd. Försättsblad saknas. 
352 Holgersson, L. / Ahlrik, R. E., Med blocket i Skaraborgsbôgda. 1990. 127 s. Pbd. + Menzing, H. / Hol-

gersson, L., Västgötska bilder. 1988. 112 s. Pbd. 
353 Högberg, F., Stavkorshällar och liljestenar i Västergötland. 1960. 172 s. + Supplementblad med tillägg och 

rättelser. 1961. 8 s. + Edenheim, R. / Rosell, I., Varnhems klosterkyrka. 1982. 264, (9) s. Laminatbd.
354 Klingspor, G. A., Sanning och sägen om Sankt Sigfrid av Husaby och Växjö. 1932. 101 s. Ngt nött omsl. 

+ Strokirch-Fridner, A. von, Gårdar och människor. 1947. 212 s., 2 kartor. + Rudberg, B., Småstadsliv när 
1900-talet var ungt. 1994. 234 s. Laminatbd. 

355 Koranen. Översatt från arabiskan av K. V. Zetterstéen. 1917. xxiv, 552 s. Ngt nött omsl. 
356 Less, Gottfried, Ueber die Religion. Ihre Geschichte, Wahl und Bestätigung in dreien Theilen. Zweite 

Aufl age. 1786. xiv, 784 s. + xix, (7), 1088, (30) s. 2 samtida nötta skbd. Dek. ryggar. (Del 3 utkom aldrig).
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357 Lindblom, V., Götland. Sveriges vagga? 1982. 155 s. + Skoglöw, J., Slaget vid Brobacka 1566. 1987. 96 s. Ded. 
358 Lindskog, P. E., Försök till en korrt beskrifning om Skara stift. I-V. Skara. 1812-1816. 3 hklbd. Namnt. 
359 Linnarsson, L-E., Från Vätterstrand till Vänerkust. Skaraborg 1634-1997. 1997. 156 s. Pbd. Sk.omsl. + 

Västgötamat - en kulinarisk resa från jord till bord. 1992. 103 s. Laminatbd. 
360 Linné, C. von, Västgöta Resa år 1746. 1978. 364 s. Pbd. Sk.omsl. + Kalm, P., Västgöta och Bohuslänska resa 

1742. 1977. 265 s. Pbd. Sk.omsl. +  Linné, C. von, Carl Linnaei Gothlandska resa. 1985. 192 s. Pbd. Sk.omsl. 
361 Ljunggren, G., Svenska vitterhetens häfder. 1-3. 1873-1881. 3 origklbd. Rött snitt. (Del 4-5 saknas). 
362 Montgomery, L. M. 4 böcker: Anne på Grönkulla (1920), Vår vän Anne (1920), Drömslottet. Anne i eget 

hem (1920) och Drömmens uppfyllelse (1920). 4 origklrbd. + Roos, A. M. 3 böcker: Önnemofolk (1925), 
Sörgården (1924) och I Önnemo (1926). 3 origklbd. 

363 Nelson, B., Sophie von Knorring. En svensk romanförfattarinnas liv och dikt. 1927. xiii, (3), 565 s., pl. Hklbd. 
364 Rumenius, John. 5 böcker: I låga Ryttartorpet (1972), Vid höga Hunneberg (1973), Wästgöta Ryttare 

rider vidare (1982), Wästgöta ryttare i fred (1982) och Tre Drabanter (1979). 2 klbd, 3 pbd. Sk.omsl. 
365 Schiller, H., Med göter genom göternas rike. 1-2. 1933. 222, (2) + 225-448 s. 2 hft. 
366 Stenberger, M., Det forntida Sverige. 3:e uppl. 1979. 913 s. Klbd. Ngt nött sk.omsl. 
367 Stålsjö, D., Svearikets vagga - en historia i gungning. 1983. 159 s. Imit. skbd. Nött sk.omsl. Sign. 
368 Swanberg, P. O. / Curry-Lindahl, K. (red.), Natur i Västergötland. 1951. 566 s. Hklbd. 
369 Swerikes rijkes lands-lag, som af rijksens råd blef öfwersedd och förbättrat… Stockholm. 1726. (12), 888, 

(3) s. Ngt nött samtida skbd. Dek. rygg. 
370 Varnhemsbygden. Årg. 1 (hålslagen), 3-28. 1982-2010. 27 hft. 
371 Västergötland. 10 böcker/skrifter, bl.a. Geijerstam: Några blad ur Göta Kanals byggnadshistoria (1932, 

ded.), Götakanalsmonumentet… (1932, ded. från Geijerstam) och Wingborg: Från Valle härad… (1927). 
372 Västergötland. 5 böcker: Ahlgren/Hallbäck: Gränsbygd i Västergötland (1983), do: Slättlandskapet i Väs-

tergötland (1980), do: I platåbergens landskap (1976), Ahlgren: Fågelperspektiv (1977) och Karlsson: Skara 
- 1000 års staden (1987). 

373 Västergötland. Allhems landskapsbok. Ny uppl. 1967. 158, ca 280 s. Klbd. Nött sk.omsl. 
374 Ödberg, F., Om prinsessan Cecilia Wasa. 1896. 231 s. + Kuylenstierna-Wenster, E., Cecilia Vasa. Historisk 

roman. 1910. (6), 320 s. Sammanbundna i ett hklbd. 
375 Adlerbeth, G. J., Historiska anteckningar efter en i von Brinkmanska archivet på Trolle-Ljungby befi ntlig 

handskrift. 1-3. 1856-1857. ix, 237 + xii, 340 + x, 270 s. Sammanbundna i ett gediget skrbd (Hedberg). 
Stänkmarmorerade snitt.

376 Beijer, A., Slottsteatrarna på Drottningholm och Gripsholm. Del 1 (a.u.). Nr 176/550. 1937. 290 s. Skbd. 
Helt guldsn. Inre denteller.

377 Björnson/Byron/Dante/Homeros/Milton/Tegnér/Wirsén: Nio olikfärgade böcker med skönlitterära 
verk bundna i klotband, rikt dekorerade med blindtryck och guld.

378 Boëthius, G., Zorn. Människan och konstnären. Nr 403/2000. 1977. 239 s., 40 pl.-bl., 64 pl.-s. Rött skbd. 
Övre guldsn. Transparant sk.omsl. Klotkassett. 

379 Braun, W. von, Samlade berättelser. I-IV. 1900-1901. Illustrationer av Carl Schubert. Fyra välbevarade 
svarta hfrbd. Ett häftesomslag inbundet per bok. 

380 Breviarium juxta ritum sacra ordinis praedicatorum auctoritate apostolica approbatum. Rom. 1753. Kop-
parstucken frontespis + titelblad i rött och svart + (36), 767 (varav 7 helsides kprst plr) + CCX/IX/249 
+ 25 + 28 s. Samtida skbd. 4 svagt upph. bind. Röda snitt. Även text i rött och svart. Sid. xvii-xix lagade.

381 Brummer, H. H., ZornMCMLXXXIX. Zornsamlingarna, Mora. 1989. xv, (3) s., s. 19-377, (2) s. Dek pbd. Sk.omsl.
382 Bruun, Johan Jacob, Novus Atlas Daniae. Genudgivet med en efterskrift af Sv. Cedergreen Bech. Nr XV/650. 

1970. (12) + 60 pl. (varav en utvikbar) + efterskrift + bilaga.  Rött hfrbd. Folio. (O.u. utkom 1761).
383 Contini, M., Modet genom tiderna. 1965. 318 s. Dek. rött klbd. Sk.omsl. 
384 Dardel, Fritz von, Kongl. Smålands Grenadier Bataljon. Färglitograferad uniformsplansch. Cirka 1860. 

Med ram 40 x 34 cm. 
385 Fearnside, William Gray, Thames. London. U.å. [1845]. Dedication + titel + 62 stålstuckna pl. Löst i plastfi cka.
386 Fotografi . Motiv: Två lågt fl ygande tranor. Signerad Göte Karlsson 1956. Inklusive ram 40 x 56 cm.
387 Fotografi . Två äldre originalfoton med fjällmotiv. Osignerade. Mått inklusive ram: 37 x 29 respektive 29 x 37 cm.
388 Gasparrini Leporace, T., Il Calendario del Breviario Grimani. Milano. 1954. 7 sidor inledande text + 12 

rikt kolorerade månadsbilder med förklarande text a tergo. Pbd. 33 x 25 cm med fast sk.omsl. 
389 Hansen, H. A. (utg), Kinesisk fi skerliv. Peking. 1938. Foliant i (skadad) pappmapp med sex dubbelsidiga 

kolorerade litografi er på rispapper av Du Diaen-San efter Ma Yüan (i början på 1200-talet).
390 Hjortberg, Gustaf Fr., Swenska Boskaps-Afwelen til sin rätta Wård och Skötsel uti  Helsos och Sjukdoms 

Tid... Götheborg. 1776. O.u. (16), 536, (8, med 3 helsides kopparstick), (22, Register), (9, Tilläggning) s. 
Samtida nött hfrbd. Nästan hela översta ryggfältet borta. Försättsblad samt blad 285/286 saknas.
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391 Holmér, F. m.fl ., Halmstadgruppen. 1947. 206 s., (6) bl., 75 pl. Linnebd. Skadat sk.omsl.
392 Holy Bible. Glasgow. U.å. (före 1904, enligt gåvotillskrift på försättsblad). (6), 876 s. Miniatyr (48 x 30 

mm). Skbd. Helt guldsn. Förstoringsglas i bakre pärmfi cka.
393 Jonsson, L., Fåglar och ljus. 2002. 232 s. Pbd. Sk.omsl. Nytt inplastat ex.
394 Kempe, R., Mellan Början och Slutet. Nr 445/500. 1956. Opag. Med signerad litografi . Svart klbd. Röd 

klotkassett. 37 x 27,5 cm. (Boken innehåller Kempes bilder i färg och svart/vitt med korta kommentarer). 
395 Kjellberg, Sven T., Svenska Ostindiska Compagnierna 1731-1813. Kryddor, te, porslin, siden.  2:a uppl. 

Allhem. 1975. 325 s. + 52 färgpl. Rött klbd. Sk.omsl. 
396 Kochav, S., Israel, splendour of the Holy Land. 1995. Folio. + Det heliga Landet. Ett bildverk med unika 

fl ygfoton. Stor 4:o. + Goldman, E. m.fl ., Israel genom årtusenden. 2:a uppl. 1976. 184 s. Stor 4:o.
397 La maison francaise. 1967-1968. 2 välbevarade hklbd. (Fransk heminredningstidskrift).
398 Lacander, Haquino, Christianus anti-democritus et democritus anti-christianus, eller Christeligit swar 

på then namnkunnige bedragarens Johan Conrad Dippels antichristiska frågor til antalet hundrade och 
femtio tre, hwarvti hela innehållet vtaf hans falskeligen. Götheborg. 1741. (12), 158, (2), 83, (1), 107, (13) 
s. Samtida skbd. 5 svagt upph. bind. Övre ryggslut lite nött. Vackra vignetter i träsnitt.

399 Laurentius, Paulinus Gothus, Ethica Christianae Prima Pars. Thet är /Catechismi Förste Deel/ Om Lagens 
Läro. Strengnes. 1633. (6), 563, (5) s.  Senare marmorerat pbd med rött titelfält i skinn. Titelblad  och dedicatio 
saknas. Huvudtexten komplett. Gammal (1600-tal?) tillskrift på två försättsblad. Exl. Dokumentation bifogas.

400 Lignell, H. (sammanst.), Jönköpings län i ord och bild. En hundraårskrönika. Bibliofi luppl. Nr 130. 1956. 
750 s. Rött skbd. Övre guldsn.

401 Liljegren, B., Adolf Hitler. 2008. 444 s. + pl. Pbd. Sk.omsl. + Hitler, A., Mein Kampf. 1-2. Inb. Nya ex.
402 Lindholm, I., Eskil Nordell. En speleman i färg. Nr 147/160. 1983. 80 s. Dek. svart klbd. Sk.omsl. Grå 

klotkassett. Med signerad färglitografi .
403 Lundequist, N., Sammandrag af Utfärdade äldre och sednare, tryckte och otryckte, så wäl Kongl. Majest:s, 

som Des och Rikets Collegiers Stadgar, Reglementer, Instructioner, Bref och Resolutioner Angående 
Swea Rikes Kammar-Werk. Strengnäs. 1811. (24), 340, (48) s. Samtida hfrbd. 5 upph. bind. Marmorerade 
snitt. Nötta hörn.

404 Matthaei Poli Londinensis (Matthew Poole), Synopsis Criticorum aliorumque Scripturae Sacre et Com-
mentatorum... Francofurti ad Moenum. 1712. (18 s. inkl front o titel), 2096 spalter + (4), 1916 spalter. 2 
samtida skbd. 6 upph. bind. Rik ryggförgyllning. Folio. Spalt 1600 och framåt i del 2 fuktskadade, i slutet 
med viss textförlust.

405 Mossberg, B. / Stenberg, L., Den nya nordiska fl oran. 2005? 928 s. Inb. Nytt inplastat ex.
406 Mullarney, K. m.fl ., Fåglarna. Alla Europas och Medelhavsområdets fåglar i fält. 1999. 399 s. Inb. Nytt 

inplastat ex.
407 Norberg, Erik m.fl . (red.), Karlberg. Slott och skola. I-III. 1992. 471 + 347 + 493 s. 3 klbd. Sk.omsl.
408 Nordberg, G., Konung Carl  XII.tes Historia. 1-2. Sthlm. 1740. xliv, graverat porträtt av N., 923 s. + titel, 

708, 152 s. (register). 2 samtida skbd. 6 upph. bind. Folio. Diverse skador.
409 Näsström, G., Forna dagars Sverige. Del 1. Kulturhistorisk bilderbok om hedenhös och medeltid. 1941. 

379 s. + Do. Del 3. Kulturhistorisk bilderbok om frihetstid och gustaviansk tid. 1962. 349 s. 2 gedigna 
hfbd. Övre guldsn.

410 Oehlenschläger, Ridder (övers.), Meyer’s  Universum, eller Billeder og Beskrivelser af det Seevaerdigste og Maer-
kvaerdigste i Naturen og Kunsten paa den hele Jord. Del 1-8 (av 10). Kjöbenhavn. 1835-1842. 4 pergrbd (18,5 x 
26 cm) av C. N. Schmidt. Alla delarna är kompletta med vardera 46 eller 47 helsides stålstick, summa 375 stycken. 
Del 3 med litograferat titelblad, del 7 saknar förteckning. Text och bilder delvis åldersfl äckade.

411 Paris. Sexton helsides svart/vita foton. Ingen text, ingen datering. Bilderna är från tidigt 1900-tal. Inga 
bilar, endast hästdragna fordon. Dragspelsmonterade i rött band (35 x 27 cm) dekorerat med blindtryck 
och förgyllning. Bandet lite nött.

412 Paulson, G. (huvudred.), Hantverkets bok. 3:1. Trädgårdskonst. 1935. 460 s., xl färgpl. Grönt hfrbd. Övre 
guldsn. Blekt rygg. I övrigt bra skick. (Del 3:2 utkom 1948).

413 Paulsson, G. (huvudred.), Hantverkets bok. 1. Måleri. 3:e uppl. 1937. (10), 515 s., 50 färgpl. Klbd. Spår efter 
tape, i övrigt utmärkt skick.

414 Plaisir de la maison. 1965-1967. 2 hfrbd. Kvartoformat. (Fransk tidskrift om heminredning).
415 Prüssing, Joachim, Heilige Erbauung aus unterschiedlichen Sprüchen der göttlichen Schrifft gesuchet... 

Franckfurt und Leipzig. 1720. (8), 503, (17) + (10), 540, (18) s. (komplett). Båda delarna, sammanbundna 
i ett samtida hpergbd. Handskrivet exlibris på försättsbladet. Främre pärmen lagad. (Det enda exemplaret 
av del 2 som fi nns redovisat på KB:s Libris är tryckt 1726).

416 Reenstierna, M. H., Årstadagboken. 1-3. 1946-1953. 3 hft. Omslagen nötta och lagade med arkivtape.
417 Rudbeck, Olof, Olaus Rudbecks Atlantica. Svenska originaltexten. På uppdrag av Lärdomshistoriska sam-



15

fundet utgiven av Axel Nelson. 1937-1950. 4 välbevarade röda hklbd i stor 4:o jämte ”Tavlor” i foliofor-
mat (1938). + Eriksson, G., Atlanticans naturalhistoria. 1998. 307 s. Pbd. Sk.omsl.

418 Rudbeck, R. (m.fl ., red.), Vår Konung 1858 16/6 1943. Minnesskrift med anledning av Konung Gustaf V:s 
35-åriga regering och hans 85-årsdag. Praktupplagans nr 692. 1943. (12), 261 s. Gulddekorerat rött skbd. 
Helt guldsn. Inre denteller.

419 Sammandrag af de Kongl. Förordningar, Placater, Bref och Resolutioner, samt andre Kungörelser, Som å 
Predikostolarne böra i Kyrkorne, dels öfwer hela Riket… 1814. (4), 260 s. Samtida nött skrbd.

420 Slott och herresäten i Sverige. Västergötland, Dalsland, Värmland. I-II. 1968. 435, (3) + 382, (2) s., pl. 2 
imit. skbd. Sk.omsl.

421 Sondén, K., Ur Sondénsläktens historia och arkiv. Nr 16/120 (tryckt för Elsa Sondén). 1921. Välbevarat 
hfrbd. 5 upph. bind. Rött övre snitt. Med främre omsl.

422 Stackhouse, T.,  Herrn Thomas Stackhouse Vertheidigung der Biblischen Geschichte und der darauf gegründe-
ten Religion. Erster Theil. Rostock. 1752. Kopparstucken frontespis (porträtt av T.S.), 728, (8) s. Samtida väl-
gjort pergbd. Röda snitt. Pärmarna samt några blad i början och slutet fuktskadade. I övrigt utmärkt skick.

423 Sundevall, Carl J. (text) / Åkerlund, Peter (planscher), Svenska foglarna. Sthlm. 1856. Smutstitel, litogra-
ferat titelblad, (4), 284, (2) s., 84 litograferade pl. (alla) + 285-1164 s., 4 (extra) pl. 2 hfrbd (ej lika). Tvär 
kvarto. Ytterligare text har utkommit, men kompletta ex. är sällsynta.

424 Sveriges Industriella Etablissementer. 1sta serien. 1872.  Komplett innehåll med litograferat titelblad och 
48 färglitograferade planscher i tvär kvarto med 96 textsidor i stående kvarto. Gulddekorerat blått konst-
skbd. Nött rygg. Flera textsidor färgade av planscherna.

425 Söderberg, Bengt G., Svenska kyrkomålningar från medeltiden. 1951. x, 282 s., pl. Klbd. Sk.omsl. (Tryckt 
i 3300 ex.)

426 Turi, Johan, Muittalus Samid Birra. En bok om lappernes liv. 3:e gennemsete opl. 1911. Frontespis (por-
trätt av författaren), (10), xi, (5), 266 s., 14 tavler på 12 utvikbara pl. Privatbundet hfrbd. 5 upph. bind. Med 
omsl. och rygg. Marmorerat övre snitt, övriga oskurna. (Förord på svenska, texten på samiska och danska).

427 Uppsatser om den organiska naturen. 1883-1885. Tio häften sammanbundna i ett blått konstskbd. 16,5 x 
11 cm. Mycket rar i detta kompletta skick med alla tio häftena.

428 Wachtmeister, H(ans), Medelhafsskizzer. Dagboksanteckn:r under en resa i norra Afrika, Grekland och 
Turkiet 1884. Med teckn:r af F. v. Dardel. 1884. 133 s., 20 pl. Dekorerat rött klbd.

429 Älvsborgs regemente under 374 år. 2000. Bok + fi lm + 3 st CD (Traditioner + Musiken + Personal). Allt 
i grön kassett.

430 Alingsås Idrottsförenings Minnesskrift. 1906 13/3 1941. 1941. 68 s. + annonser. Ngt nött. + Göteborgs 
Idrotts Förbunds Årsskrift 1907. 1907. (4), 100 s. + annonser. 

431 Eriksson: Så var det förr. Minnesanteckningar från Ornungabygden (1980), Granfeldt: Dagbok från Tre-
stena vid Hornborgasjön 1818-1850 (1996), Yllander: Min dagbok året om 1889 (1989) + Liljequist: 
Mixade minnen… Tankar från macken (u.å.).

432 Ewald, G., Västergötland i bilder. 1926. 112 s. + do, Västergötland i ord och bild. 1930. 184 s. Ngt nött. 
433 Fischer, T., Slott och herrgårdar kring Lidköping. 1954. 257, (2) s. Hlinnebd. Ngt fuktskadad i slutet.
434 Jakobsson, H., Bjärkes Idrottshistoria. U.å. 195 s. Konstskbd. 
435 Medicinska Föreningen i Göteborg 1949-1999. 1999. 122 s. Pbd. + Femtio år  med MiG. 1933-1983. 

Marknadsföreningen i Göteborg. 1984. 188 s. Pbd. 
436 Skoglöw, J., Erik XIV:s favoritknekt Charles de Mornay. 2004. 82 s. + do, Min barndoms stad Alingsås. 

2005. 56 s. + do, Korsriddaren Gudmar Magnusson från Loholmen. 2006. 26 s.
437 Verktygslagret Göteborg. Katalog Nr 13. 1953. 160 s. + Carl Johanssons Eftr. Vårgårda. Verktygs- och ma-

skinkatalog. 1955. viii, 280 s. + två andra kataloger. 
438 Wåhlin, C., Handbok uti Svenska Kyrko Lagfarenheten… til Vägledning för Unge Prestmän. 2:a uppl. 

1807. (8), 304, (20) s. Nyare hfrbd. Exl. Namnt. 
439 Bengtsson, Frans G. 5 böcker av och om honom: Myt och medeltid, Inför kvinna ställd, Lyrik med kom-

mentarer, Tärningskast och legenden om Babel, Harrie: Legenden om Bengtsson.
440 Bengtsson, Sixten. 6 böcker: Västgötar emellan, Mina roligaste historier, Skatter i Skaraborg, Solen är störst 

vid sin nedgång, I Västgötabygd, I Linnés fotspår.
441 Bergstrand, C-M., Sjukdomsbot i Västergötland under 1800-talet. 1950. 224, (11) s.
442 Edman, S. m.fl ., Hornborgasjön. 2002. 175 s. Pbd. Sk.omsl. + Nyström, H., Hornborgasjön. 1996. 157 s., 

karta. + Schiller, H., Kring Hornborgasjön. 1928. 215 s.
443 Ferner, B., Resa i Europa. 1956. 372 s., 2 utvikbara kartor. Skrbd.
444 Hildebrand, B., Handbok i släkt- och personforskning. Del 1. 1961. 399 s. Pbd. Sk.omsl. + Anderö, H., 

Ordbok för släktforskare. 1984. 100 s.
445 Hofberg, H., Svenskt biografi skt handlexikon. 1-2. 1906. 630 + 815 s. Hklbd.
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446 Holmbäck, Å. / Wessén, E., Svenska landskapslagar. Femte serien. Äldre Västgötalagen, Yngre Västgöta-
lagen, Smålandslagens kyrkobalk och Bjärkörätten. 1979. (2), cxvi, 493 s. Pbd. Sk.omsl. + Euler, G. von, 
Västgöta lagar och lagböcker. 1-2. 1987. 127 + 83 s.

447 Jacobsson, I., En pojke från Larv. 1995. 208 s. Inb. Sk.omsl. + do, Från Per-Albins till Görans tid. 2003. 212 
s. Laminatbd.

448 Kempe, L-Å., Fredrik Sundler. En märklig man. 1798-1868. Fänneslunda-Borås-Vårgårda. 1991. 452 s. 
Laminatbd. Sk.omsl.

449 Lagerström, S.H.G., Månsing - knallarnas hemliga språk. 2004. 95 s.
450 Lindman, C.A.M., Bilder ut Nordens fl ora. I-III. 1922. Totalt 635 s. + 663 pl. 3 hfrbd. Lös i bindningen.
451 Olsson, Ch. / Moberger, H., Volvo Gothenburg Sweden. 1996. 239, xvi s. Pbd. Sk.omsl. + En bok om 

Saab-Scania. 1987. 169 s. Pbd. Sk.omsl.
452 Rumenius, J., Wästgöta ryttare i 30:åriga kriget. 1987. 187 s. Pbd. Sk.omsl.
453 Rydin, B., Fristad kyrka. Minnesskrift inför 150-årsjubiléet år 2000. 2000. 255 s. Pbd. + Markving, G., 

Kyrkorna i Sjuhäradsbygden. 1981. 335 s. Konstskbd. 
454 Ström, F. (red.), Svensk villabebyggelse i ord och bild. Stockholms län, Uppsala län, Södermanlands län, 

Västmanlands län. 1944. 1072 s. Hklbd.
455 Sveriges bebyggelse. Landsbygden. Östergötlands län. Del III. 1959. 846 s. Hklbd. Nött ex.
456 Sveriges bebyggelse. Älvsborgs län. Del III. 1949. 962, (4) s. Hklbd. Nött ex.
457 Sällskapet Par Bricole. Historik och porträttgalleri med Biografi er. 1946. 724 s. Hfrbd. + Höijer, E., Odd 

Fellow-orden. Översikt av dess historiska utveckling och organisation. 1939. 405 s. Klrbd.
458 Theliander, Ch., Västergötlands kristnande. 2005. 399 s. Klbd. Sk.omsl.
459 Wideen, H., Västsvenska vikingatidsstudier. 1955. (8), 312 s., 33 pl. Klbd. 
460 Bellman, C. M., Fredmans epistlar. Med bilder av Peter Dahl. 1984. 430, (3) s. Pbd. Sk.omsl. 
461 Dahlberg, Folke. 5 häftade böcker i blandat skick, bl.a. Cartesiansk dykare (1948) och Segel (1959). 
462 Ekwall, E., The concise Oxford dictionary of english place-names. 4th ed. Repr. 1980. l, (2), 546 s. Pbd. 

Sk.omsl. + Sandnes, J. / Stemshaug, O. (red.), Norsk stadnamnleksikon. 2. utg. 1980. 362 s. Konstskbd. 
463 Fjärilar: Dagfjärilar. Hesperiidae-Nymphalidae. 2005. 407 s. Klbd. Sk.omsl. (Nationalnyckeln till Sveriges 

fl ora och fauna). 
464 Gadd, Arne. 6 böcker, bl.a. Sjöresa (1980), Om sommaren (1984) och Brorssons brygga (1991). 
465 Groth, H., Nyklassicismen i Sverige. Svenska inredningar och möbler 1770-1850. 1991. 224 s. Klbd. Sk.omsl. 
466 Hagerman, M. / Gabrielson, C., I miraklers tid. Bland madonnor, stenhuggare och helgon i medeltida 

kyrkor. 2003. 333 s. Pbd. Sk.omsl. + Tillhagen, C-H., Fåglarna i folktron. 1978. 357 s. Pbd. Nött sk.omsl. 
+ Linné, Carl von, Svensk fl ora. Flora Svecica. 1986. xlvi, 482 s. Pbd. Sk.omsl. 

467 Hult, J. m.fl ., Svensk teknikhistoria. 1989. 363 s. Laminatbd. 
468 Jonsson, L., Fåglar och ljus. 2004. 232 s. Pbd. Sk.omsl. + Ellenius, A., Bruno Liljefors. Naturen som livsrum. 

1997. 237, (2) s. Pbd. Sk.omsl. 
469 Konst. 5 böcker: Louvren Paris (Allhem, 1967), Uffi zi-galleriet Florens (Allhem, 1969), Så målar de stora 

mästarna (1982), Davidson: Konsten att se konst (1995) och Einarson: Lantlif (1997). 
470 Lagerkvist, Pär, Skrifter. I-III. 1932. 300 + 346 + 248 s. 3 orighklbd. + Tegnér, Esaias, Samlade skrifter. 

Nationalupplagan. 1-2. 1923. x, 764 s., 1 pl. + vii, 560 s. 2 orighklbd. 
471 Lindblom, A., Sveriges konsthistoria från forntid till nutid. I-III. 1944-1946. 3 origbd. 
472 Lyttkens, Aug., Svenska växtnamn. 1-3. Facsimileuppl. 1981. (6), xix, 1152 + (2), 1153-1891 s. 2 klbd. Ngt 

nötta sk.omsl. 
473 Nilsson, S. Å., Det sköna 1700-talet. 1993. 320 s. Klbd. Sk.omsl. 
474 Rydfors, A., Svenska medeltidens rim-krönikor. I-II. 1925. 296 + 239 s. 2 hft. 
475 Svensk ortförteckning 1980. 1980. 754 s. Origklbd. 
476 Teckning föreställande bildhuggaren Bengt Erland Fogelberg (1786-1854). Inramad. + diverse handlingar 

rörande bilden. 
477a Aktiebolaget Papyrus Mölndal 1895-1920. Nr 14/200. 1921. 78 s. b) Do. Ej numrerad.
478 Anderson, J., Boken om Mark. 1932. 144 s.
479 Axevalla. Organ för Skaraborgs läns Folkhögskoleförbund. 1928-1950. Hklbd. (Tidningar i A4-format).
480 Bergquist, N., Tärby. Kyrka och socken. 1951. 84 s. 
481 Bergstrand, C-M., Gammalt från Kind. I-III. 1959-1961. 194 + 187, (3) + 227 s. 3 klbd.
482 Björck & Börjesson. Kataloger: 190 (Svensk topografi ), 360 (Svensk topografi ) och 385 (Svensk historia).
483 Björseth, B., There is something rotten. En lustig comoedia om livet i en av de större sjöstäderna. 1960. 

145 s. (Nyckelroman om skolstyret i Göteborg). + Randel, A., Den inbitne Myrrha och Malört. Snällt och 
elakt från Göteborgs horisont. 1917. 170 s. Hklbd. + Roest, R., Säfve Kurt & Co. 1894. 232 s. Pbd.

484 Boken om Vilske. 1980. 568 s. Klbd. Sk.omsl. 
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485 Bolagsordning för Hornborga Sjösänknings-Aktiebolag. 1872. 13 s. Sällsynt.
486 Bollebygds sockenkrönika. 1959. 372 s. Orighfrbd. 
487 Borås. 4 äldre prislistor från textilfi rmor. Ca 1930-tal. Hålslagna. + Äldre reklamblad för Algots.
488 Borås. Bunt med 11 skrifter, bl.a. Borås. Festskrift (1933), Polis och åklagare i Borås 1850-1960 (1960), 

Borås läroverk genom tiderna (1949), Borås folkskolors historia 1847-1947 (1947) och Borås stads elek-
tricitetsverk 1894-1944 (1944).

489 Bring, Samuel, E., Bibliografi sk handbok till Sveriges historia. 1934. 780 s. Klbd.
490 Broar i Älvsborgs län - en kulturhistorisk inventering 1977-1980. 63 s. + Etapp 2 1978-1979. 92 s., bilagor 

+ Etapp 3 1979-1980. 132 s., bilagor. 
491 Brusewitz, G. H., Förteckning öfver Göteborgs musei arkeologiska och etnografi ska samlingar. 1867. 72 s.
492 Bunt med diverse reklam, skolprogram, minnesskrifter, affi sch (utställning 1945) m.m. från Vara, Öttum 

och Kvänum.
493 Bunt med diverse äldre småtryck, Skaratryck m.m.
494 Carlén, O., Göteborg. Beskrifning öfver staden och dess närmaste omgifningar. 1869. 209, iv, (3) s., karta, 

2 pl. Pbd med ny rygg.
495 Cederqvist, August, Mölndalsfl ickan. Teckning ur lifvet af Curre. 1879. 224 s. Nött skrbd. Mycket sällsynt. 

Gallringsstämpel. (Bokens innehåll är en pamfl ett mot David Otto Francke. Denne köpte upp och för-
störde större delen av upplagan).

496 Dagbok hållen under en resa i Sverige och en del af Danemark, år 1803 af C. F. Hammarhjelm. 15 s. Urklippt 
tidningsartikel som är uppklistrad och inbunden i ett pbd. Exl. Karin och Herbert Jacobsson (Tådene).

497 De Britaine, W., Mensklig Försichtighet Eller konst hwarigenom en Menniskias Lycka och upkomst kan 
befordras. Stockholm. 1725. (260) s. Interfolierad. Nött och slitet ex. Sällsynt.

498 Ewald, G., Svenska vårdträd. En inventering av våra minnesrikaste trädjättar nu och fordom. I-II. Biblio-
fi luppl. Nr 2/50. 1945. 132 + (2), 135 bl. 

499 Ewald, G., Västergötlands kyrkor i ord och bild. 1929. 95 s. + do, Västergötland i ord och bild. 1930. 184 s. Klbd.
500 Familjens Arkiv. Reklampärm för olika fi rmor i Skara. Ca 1930-talet.
501 Frykholm, N. T., Svensk Veterinär-Matrikel. 1909. 232, 30 s. Hfrbd.
502 Frykmer, O., Axvall från municipalsamhälle i Norra Ving till tätort i Valle och Skara... 1992. 140 s. Pbd.
503 Förteckning öfver framlidne landshöfdingen m.m. Friherre John Ericsons efterlemnade Boksamling. 2 

delar. 1896. 104 s.
504 Förteckning öfver föremål ur framlidne adjunkten A. Nilssons samlingar, omfattande keramik, glas, silfver, 

mässing, koppar, tenn, stengods… vid auktion den 4 oktober 1905… 1905. 41 s. Namnstpl.
505 Gammalt och nytt i Töllsjö. 1955. 91, (2) s. Klbd. 
506 Gustafsson, A. m.fl ., Bitternabor hemma och ute. 1932. 143 s.
507 Gustafsson, A., Bygden väster om Hökensås. [I]. Historia och tradition. 1961. 79 s. + d:o, II. Baltaks by och 

Velingabygden. 1962. 131 s.
508 Göteborg. 5 skrifter, bl.a. Pfeiffer: Tafl or ur Göteborgslifvet (1867-1869) och Wieselgren: Ur Göteborgs 

häfder (1878).
509 Göteborg. Bunt med diverse göteborgiana.
510 Göteborg. Mindre kartong med göteborgiana.
511 Göteborgs Hemligheter. Romantiserad skildring ur Göteborgslifvet af A-n. 1895. 527 s. Sammanbunden 

med: Göteborgs Hemligheter. Romantiserad skildring ur Göteborgslifvet af ZOÈ. 2:dra delen till en 
Blodfl äckad Historia. 1891. 336 s. Skrbd.

512 Göteborgs Hemligheter. Romantiserad skildring ur Göteborgslifvet af ZOÈ. 1891. 336 s. Sammanbunden 
med: En blodfl äckad hemlighet. Romantiserad berättelse ur Göteborgslifvet. 2:a serien till Göteborgs 
Hemligheter af O. A-N. 1890. 525 s. Nött klbd. (Sällsynt kolportageroman).

513 Götene Idrottsförening 1924-1954. 1954. 30 s. + Lerdala IF 1932-1972. 1972. 18 s. + Björsäters IF 1929-
1979. 1979. 80 s.

514 Handritad och kolorerad plankarta för Inrättning för Ångmaskin och Smörtjernor vid Henricksfälts Me-
jeri. Ritad av A. R. Söderlund Gjuteriet vid Ystad 1878. Glemminge socken, Ingelstads härad, Ystads kom-
mun i Skåne. 82 x 60 cm. 

515 Hvarfner, H., Od, Molla, Alboga, Öra. Fyra socknar - fyra kyrkor. Ett pastorat. 1959. 96 s. 
516 Johansson, H., Bitterna-bygden. 1978. 302 s. Klbd.  + Johansson, H., Barne Åsaka förr och nu. En västgö-

tasockens öde. 1961. 276 s. Klbd.
517 Johansson, H., Hyssna. En socken i Mark. 1952. 372 s., 1 karta. Klbd.
518 Johnsson, P., Svenska händelser och bedrifter. Skildring för gammal och ung. Ulricehamn. 1915. 450 s.
519 Josefsson, A. / Kjörck, I., Den gamla dansbanan. Dansbaneinventering i Skaraborg. 1997. 96 s. 
520a Kalén, J., Bohuslänska gränsmärken. 1933. 174 s. b) do, Halländska gränsmärken. 1924. 206 s.
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521 Karta öfver egorna till Hospitalsqvarnen Skaraborgs Län Skånings Härad och Marums socken. Upprättad 
för skattläggning 1865. Afritad 1875. Handritad och kolorerad.

522 Karta öfver indragna Skogsvaktarebostället ¼ mantal Lilla Djupedahlen uti Skaraborgs Lä,n Kinnefjer-
dings Härad, Hangelösa socken… ritad 1874. Handritad och kolorerad.

523 Karta öfver Karstorp uti Sköfde och Ryds socken 1943. 2 olika kopior.
524 Karta öfver Millomgården Igelstorp Skaraborgs Län Kåkinds Härad och Sventorps socken. Författad vid 

Laga skifte Åren 1836 och 1837. Handritad och kolorerad. Tejplagad i falsarna.
525 Karta öfver rågångarna omkring ägorna till kronomänen 4 mantal Silboholm i Sils socken uti Sils socken 

och Kinne härad och Skaraborgs län 1911. 3 olika.
526 Katalog öfver framlidne, f. läroverksadjunkten Anders Nilssons Skara Kulturhistoriska Samlingar. 1905. 78, 

2 s. Enligt anteckning på första sidan: ”Tryckt i 300 ex. på utredningsmannen i boet Häradsskrifvare Fer-
dinand Vestbergs försorg. Samlingarna äro genomsedda och värderade af Dr. Folke vid Nationalmuseum. 
Bouppteckningsvärde omkring 23.000kr., men enligt Dr. F:s utsago verkliga värde 100.000 kr. Testamen-
terade till Göteborgs museum men testamentet giltighet ifrågasatt då testator var mycket egendomlig”.

527a Kataloger: Stockhaus & Co 1925-26. + John Fröberg Finspong 1921 + 1919-20. Nötta och slitna. b) 
Nordiska Kompaniet. Vintern 1906-1907 + 1914-15 + 1916 + 1916-1917 + 1926. Nötta och slitna. 
c) Bunt med diverse äldre priskuranter. Nötta och slitna. d) Norrahammars Bruk. Illustrerad priskurant 
å kaminer & spaltugnar. 1919. 70 s. e) Norrahammars Bruk. Illustrerad priskurant å hushållsartiklar och 
byggnadsgjutgods. 1918. 76 s.

528 Katrineforsbolagen genom tiderna. 1949. 79, (44) s.
529 Kindgillet. 1937. 39 s.
530 Kinna och Örby Egnahemsförening U.P.A. 1910-1935. 1935. 56 s. 
531 Kinnekullebygd - en bok om Götene kommun. 1976. 238 s. Klbd. Sk.omsl. + Karlsson, G. / Jansson, B., 

Gårdarna kring Kinnekulle. 1981. 188, (2) s. Pbd. + Kinnekulle. Berget som föddes ur havet. N:o 270. 
1953. vi, (2), 107 s., 4 pl. Hfrbd. Övre guldsn. Biblioteksstpl. Exl.

532 Kjellin, H. m.fl ., Från Vänern till Västerhavet. En minnesskrift. Utg. av O. F. Ahlmark & Co. eftr. AB., Karl-
stad, med anledning av dess 100-årsjubileum. 1947. 130 s. Pbd.

533 Kjellin, M., Göteborgs Börs- och festivitetsbyggnad 1849-1949. 1949. 171 s.
534 Kongl. Maj:ts Befallningshavandes uti Elfsborgs län. Femårsberättelser 1828 + 1827-1855 + 1856-1880 + 

1896-1905.
535 Kongl. Maj:ts förnyade Nådiga Brand-Ordning för Staden Götheborg och dess förstäder. Götheborg. 

1830. 55, 4 s. Oskuren.
536 Kongl. Maj:ts Nådiga Stadfästelse-Resolution å det Reglemente, som I Götheborgs Stad blifwit öfwerens-

kommit och widtagit til Arbetshus och Fattigförsörgnings anstalternes förbättrande derstädes. Götheborg. 
1799. 28 s. + Handlingar rörande en förbättrad Fattigwårds Inrättning i Götheborg. 1834. 41 s.

537 Krono Upbörds Quitence- Bok. Skara. 1790. Nött. Många inskrivna noteringar. Sällsynt.
538 Källgård, B., Från fl ydda tider i Götlunda och Flistads församlingar. 1962. 126 s.
539 Köhler´s Medizinal-Pfl anzen in naturgetrenen Abbildungen mit kurz erlänterndem Texte. 1887. 103 färg-

pl. Lösblad och pl. i oordning. Trasigt omsl. Här och var åldersfl äckar på pl. Mycket vackra planscher i liten 
folio.

540 Lidköpingsbilder. Fotografi er från en älskad stad. 2004. 285 s. Pbd. + Lidköpingsprofi ler. 2006. 282 s. Pbd. 
+ 4 småskrifter från Lidköpings Hantverks och Sjöfartsmuseum.

541 Lindgren, E., Trädgårds-Bok för folkskolor och landtmän. Skara. 1861. 48 s., 1 pl. Tagen ur band.
542a Lindhé, W., Från Vesterhafvet till Dalarne. Resehandbok för en färd med Berslagernas Jernvägar mellan 

Göteborg och Falun. 1898. 124 s., 18 pl., 14 kartor. Nött ex. b) Do. 2:a uppl. 1898. Nött ex.
543 Linnarsson, J. G. O., Om Vestergötlands cambriska och siluriska afl agringar. 1869. 89 s., 2 litograferade pl.
544 M. Johan Samuel Adami Eller Misanders Gudi helgade Sabbaths-Ro... sammandragen, och på wårt Swen-

ska Tungomål af Tyskan öfwersatt af Daniel Ödman, fordom kyrkoherde i Gällstad och Götheborgs stift. 
Stockholm. 1735. 786 s. Nyare skrbd. Titelbladet lagat med smärre textförlust. Mycket sällsynt.

545 Moberg, I., Två bryggare i Borås. Minnesskrift till AB Sandwalls Bryggeris 100-årsjubileum 1962. 1962. 
84 s. Origpbd. + Borås stads donationer. 1930. 209 s.

546 Nilszén, P. & S., En bit av Varola. Varola Missionsförsamling 100 år. 1984. 96 s.
547 Nyström, L., Kring Älvsborg och dess stränder. 1960. 44 s. Pbd. + Wassén, T., En hundraårig saltfi rma i 

Göteborg. Wachenfeldt och Andersson 1830-1905. A.-B. Hanson & Möhring 1905-1930. 1930. 97 s., 6 pl. 
548 Några ord wid en, ur swår och långsam sjukdom förlossad troende Christens Graf. Skara den 24 October 

1819. Skara. 1821. 4 s. Påskrift: ”Skänkt af F. Lewerentz till G. Odelius”. (Lewerentz var boktryckare i Skara).
549 Oljelund, S., Historik över Svenska Grov- och Fabriksarbetareförbundets avdelning 49 i Göteborg under 

40 år. 1929. 238 s., 4 tab.
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550 Posse, M., Herrgårdsliv vid Vättern. 1955. 231 s., 14 pl. Hklbd. Sk.omsl. 
551a Priskurant från Vaxdukskonfektion Kinde & Co Göteborg. Ca 1930-tal. Opag. Fläckig. Omslaget nött. b) 

Priskurant från Flaggfabriken National Göteborg. 1917. 10 s. c) Netto-prislista 1924-1925 från Linnebo-
laget Göteborg. 16 s. Främre omsl. hålslaget. d) Jul-prislista 1908/09 Hugo Weidner Göteborg. 16 s.

552 Priskurant och beskrivning från Wilhelm Becker de första 100 åren. 1965. 32 s.
553 Qvartalskrift för Praktisk Landthushållning. 1862-1863. A.u. 252 s., 4 pl. och 9 träsnitt i texten. + 264 s., 

2 pl. och talrika träsnitt i texten. Nött hklbd.
554 Rathsweinkeller zu Hamburg. Inhaber: Robert Hahn. Mat- och vinlista från ca 1900. 42 s. Vackert tryck 

i färg. Liten reva på omslaget. Med tvinnat snöre.
555a Reklamtryck. Bunt med äldre tryck m.m. från Göteborg. b). Do. Hjo. c) Do. Falköping. d) Do. Tidaholm. 

e) Do. Skövde. f) Do. Vretens mekaniska verkstad. g) Do. Trollhättan. h) Do. Blandat Västergötland.
556 Ringqvist, K., Habo. En sockens historia. 1959. 635 s. Klbd.
557 Rotteck, Carl von, Allmän historia från de äldsta urkunder till närvarande tid. I-IX. 1836-1838. 10 vackra 

samtida hfrbd.
558 Runeberg, J. L., The fi rst canto of Runeberg’s Nadeschda. Translated into English in the measure of the 

original by N.A. Mathesius. Skara. 1876. 12 s.
559 Rydqvist, C. M., Historisk-statistisk beskrifning öfver Göteborg, från dess anläggning till närvarande tid. 

1860. 318 s., tab. Nyare hfrbd. + Skolvännen. Utgifven af medlemmar i Göteborgs Skollärar-Förening. 
1866-1867. Ej hela årgångar. Skrbd. Loss i bindningen. + Svenska Öarna. Med rundtursbåt i Göteborgs 
södra skärgård. 1950. 46 s.

560 Rytterås, F., Bergstena. En västgötasocken genom tiderna. 1961. 245 s. 
561 Schenberg, P., Lexicon Latino-Svecanum. 1747. 773, 172 s. Samtida hfrbd.
562 Silfverstolpe, G. A., Lärobok i svenska historien. 1805. 406 s. Samtida skrbd. Ark med anteckningar medbundet.
563 Skultorpsbygden. Hembygdsbok. 1975. 360 s.  Enkelt privatbundet hfrbd. + Sköld, H. (red.), Boken om 

Stenstorp. Bygden där bergen mötas. 1975. 469 s. Klbd. Sk.omsl.
564 Souvenirprogram: Edwin Ahlqvist presenterar EM i tungvikt 15 ronder Dick Richardson/Ingemar Jo-

hansson. Nya Ullevi söndagen den 17 juni 1962. 18 s.
565 Stenbeck, R., Till minne av Johan och Gustafva Stenbeck (Gudhem). Nr 48/50. U.å. 24, 14 s. Klbd. Varje 

mottagare noterad i tabell. Sällsynt.
566 Stephens, H., Landtbrukets bok. Översättning från engelskan af C. Juhlin-Dannfel. 1-2. 1858. 603 + 588 

s. Med 8 planscher och 247 träsnitt. 2 samtida hfrbd.
567 Swedberg, J., Gudz Barnas Heliga Sabbatsro. Skara. 1710. 16, 872 s. Titelbladet i svart och rött tryck. Nött 

samtida skbd.
568 Swedberg, J., Stora syndares stora högtid, fi rad och beskrifwen af biskopen i Skara D. Jesper Swedberg. 

Carlscrona. 1836. 223 s. Nött och något trasigt skrbd. Sällsynt upplaga. + Trösterika Samtal emellan en 
trogen Själasörjare och en djupt bedröfwad själ af Jesper Swedberg i lifstiden Biskop i Skara. Norrköping. 
1860. 80 s.

569 Swenne, H., Svenska adelns ekonomiska privilegier 1612-1651 med särskild hänsyn till Älvsborgs län. 
1933. 336 s. Ded.

570 Svenskt Pantheon. Porträtt och historiska plancher efter gravyrer. Med text af F. U. Wrangel. 1906. 320 pl., 
61 s. I lösblad. Liggande folio. Ej kollationerat.

571 Svenungsson, L. M., Inland under 1670-talets ofredsår. 1963. 213 s. Klbd.
572 Sweriges Rikes Lag. Gillad och antagen på Riksdagen Åhr 1734. Stockholm. 1736. 416 s. + register. Sam-

manbunden med: Tilökning På Registret öfwer Sweriges Rikes Lag. 1737. Opag. + Domareregler. U.å. 
Opag. + Kongl. Maj:ts Förordning Och Taxa hvarefter alla Öfwer- och Under-Rätter samt Executorer 
hafwa sig uti underdånighet at rätta. 1733. Opag. + Kongl. Maj:ts Ytterligare Nådige Förordning, Angå-
ende Chartae Sigilatae. 1736. Opag. + Wilde, J., Sweriges Beskrifna Lagars Grund, Art och Uprinnelse 
Samt Ålder, Omskiftelser och Förnnyelse. 1736. 131 s. Samtida skbd.

573 Söderskog, W., Från Vänern till oceanerna. En bok om Axel och Dan Broström. 1964. 182 s.
574 Terning, O., Ingvar från Åsledet. 1951. 173 s.
575 Tidström, A. P., Dissertationis academicae, de Mariaestadio Vestrogothiae urbe, cum vicina Mariaeholmia 

dynastica sede provinciae Skaraborgensis. I-II. 1748-1752. (8), 46 + 47-82 s., 3 pl (graverad generalvy över 
staden samt 2 planscher i träsnitt). Nytt skrbd. Titelbladet med bortklippt namnteckning.

576 Tågtiderna för Västra Sverige. N:o 3 Vintern 1905. 96 s. Nytt klbd. Med omsl. (Rik på annonser för väst-
götska fi rmor).

577 Upmark, J., Dissertatio academica de Mariaestadio, Vester-Gothiae oppido. Uppsala. 1716. (8), 33, (6) s. 
Nytt pbd.

578 Wingren, G., Svensk dramatisk litteratur 1840-1913. 1914. 265 s. Interfolierad. Klbd.
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579 Västergötland. 6 böcker, bl.a. Med slagruta, Minnen från Lilla Paris, Bidrag till hembygdens utvecklings-
historia (Barne), Bjärkebygden.

580 Västgötagårdar. Red. av Sigurd Erixon och Sigurd Wallin. 1932. 183 s., pl. Hklbd.
581 Zetterlund, C. G., Några ord om svenska landtbruksindustriens tillstånd jemfördt med andra länders. 

Föredrag, hållet i Ulricehamns skolhus lördagen den 16 mars 1872 till förmån för Hössna och Liareds 
Slöjdskolor. 1872. 16 s. Åldersfl äckig.

582 Ådahl, F., Beskrifning öfver Undenäs församling. 1950. 70 s. Pbd.
583 Åkerhielm, E., Vätterlandskapen. Resehandbok... Utg. av Vätterns Turisttrafi kförening. 1914. 109 s. + kar-

ta. Hklbd. + Do. Tysk upplaga.
584a Åsbrink, G., Från Västerhavet till Östersjön. Resehandbok över Bergslagernas, Stockholm-Västerås-Berg-

slagens, Gävle-Dala och Södra Dalarnes järnvägar. 1923. 232 s. b) do, Från Västerhafvet till Östersjön. 
Resehandbok. 1913. viii, 230 s.

585 Almanackor för åren 1902 och 1905 från Eduard Peterssons bokhandel i Trollhättan. Rikt annonsmaterial.
586 Beskrifning till kartan öfver Väne härad år 1894. 1895. 39 s. Klbd.
587 En bildkavalkad om Trollhättan och de 100 år som gått. Trollhättans Sparbank 100 år, 1875-1975. 1975. 

16 s. Klbd. Folio.
588 Erlandsson, E., Skara högre allm. läroverks lärjungar åren 1870-1910. Nr 6/50. 1922. 383 s. Hfrbd.
589a Falkås, Gunnar. Bunt med 7 böcker. b) Do. 4 böcker.
590 Graverad karta för Göta älv mellan Trollhättan och Vänersborg med Profi l af Slussen Grefwe Tessins i 

Carlgraf. Med många ortnamn angivna i gravyren. Inramad.
591 Johansson, G., Beowulfsagans historiska fragment. 1964. 93 s. Linnebd.
592 Lagerberg, C. / Thulin, O., Göteborg under 300 år. 1923. (4), 254 s. Dek. klbd.
593 Linné, Carl von. 4 böcker: Västgötaresa, Lapplandsresan, Öländska och Gotländska resa samt Skånska resan. 

4 klbd. (Wahlströms & Widstrands utgåva).
594 Löwegren, G., A trip to Trollhättan in a series of letters. Faksimiltryck. 1977. 44, 2 s. Klbd. (O.u utkom 1813).
595 Nydqvist & Holm A. B. 1922. 72 s. Fransk text. Trasigt omslag.
596 Rumenius, John. 4 böcker: Alle man går till segels, Vid höga Hunneberg, I låga Ryttartorpet samt Wäst-

göta ryttare i fred. 4 klbd. Sk.omsl.
597 Sylwan, O., Trollhättepoesi. 1916. S. 153-162. (Särtr. ur Trollhätte kanal- och kraftverk).
598 Tjäder, A. / Hallgren, C., Bygden kring berget. Kinnekulle under tusen år. 2001. 184 s. Klbd. Sk.omsl.
599 Trollhättan dess kanal- och kraftverk. Historik och beskrifning utgifven af Kungl. Vattenfallsstyrelsen. Del 

I-III. Nr 6/20 (tryckt på bättre papper). 1911-1916. (6), 355 + iv, (2), 356 + (4), 253 + (2), iii, 149, 44, (6), 
186 s., pl., kartor. 4 hklbd. 

600a Trollhättan. 27 äldre vykort. b) Do. 20 äldre vykort.
601 Trollhättan. Bunt med diverse litteratur.
602a Trollhättan. Inramad och kolorerad litografi  över Helvetesfallen. Ur G. H. Mellins ”Sverige framstäldt i 

teckningar” (1840). b) Do. Toppöfallet vid Trollhättan. 
603 Trollhättan. Inramat motiv ”Helvetesfallen vid Trollhättan” från 1802. Graverat efter torrnål av Louis 

Benanger (1756-1816. Hovmålare.) Ur ”Voyage pittoresque de la Sued”” som aldrig fullföljdes. (Se Sv. 
Konstnärslexicon, bd 1, s. 125). ”J. Marigot sculp”.

604a Trollhättan. Inramat utdragsvykort från ca 1910 med stadsvy. Ca 65 cm lång. b) Do. Kraftverket. c) Do. 
Fallen och sågarbyn. d) Do. Sågverken. e) Do. 4 olika ej inramade.

605 Trollhättan. Kolorerat tryck från 1810 av ”Marigot sculp” föreställande Birds eye of the Cataracts at Troll-
hatta. Sällsynt.

606 Trollhättan. Stor inramad gravyr: Charta öfwer Trollhätte Slusswärk efter Gamla och Nya Slussen. Med 
Kongl. Mtjs Nådigaste Privilegio utgifven 1770 af Olof Årre Ingengieur. Några åldersfl äckar i gravyren. 
Mycket stilfull.

607 Vänersborg. 17 nyare och äldre vykort.
608 Västergötlands äldre historia. Fakta och hypoteser. 1985. 268 s. Origpbd. + Korn, D., Västgötaböcker. En 

resonerande bibliografi  över västgötalitteraturen. 2002. 416 s. Pbd.


